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ABO NAME NTE L E

Pentru Sibiiu:
1 lună 85 cr., i/* an 2 fl. 50 cr., Va an 5 fl., 1 an 10 fl. 

Pentru ducerea la casă cu 15 cr. pe lună mai mult.

Pentru monarchie:
1 lună 1 fl. 20 cr., 1/i an 3 fl. 50 cr., */, an 7 fl., 

1 an 14 fl.
Pentru România şi străinătate:

Vi an 10 franci, 1/2 an 20 franci, 1 an 40 franci. 
Abonamentele se fac numai plătindu-se înainte.

INSERTIUNILEi
Un şir garmend prima dată 7 cr., a doua oară 6 cr', 

a treia oară 5 cr.; şi timbru de 30 cr.
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Se prenum eră şi la poşte şi la librării.

în Bucuresoi
primesce abonam ente D. C. Pascu, Str. Lipscani 35. 
Epistole nefrancate se refusă. — M anuscripte nu se înapoiază. 

Un număr costă 5 cruceri v. a. sau 15 bani rom.

Cu l-a Iulie v. 1888
se începe

A b o n a m e n t  nou

„Tribuna“.
Preţurile rém án ş i pentru  ac

tualul form at tot cele de pân ă acum  
şi sünt ínsémnate în  capul fo ii.

Abonamentele se fac cu multă les- 
nire atât în monarchie, cât şi în România 
prin mandate postale (Posta-utalvány — 
Post-Anweisung.)

Se recomandă abonarea tim
purie pentru regulata expediţie 
a foii.

Domnii abonenţi sünt rugaţi a ne 
comunica eventual prelúngá localitatea 
unde se află şi posta ultimii; ear’ 
domnii abonaţi vechi spre uşorare pot 
lipi pe mandatul postai adresa tipă
rită dela făşiile, în cari li s’a trimis 
Ţarul pănă acuma.

Administraţiunea diarului
„ T r i b u n  a “.

Sibiiu, 5 Iulie st. v.

Eară un „material bun“.
Dar’ de astădată foaia ungurească 

nu-’l primesce direct din Sibiiu, ci din 
Braşov. împregiurarea aceasta îşi va fi 
având şi ea căuşele sale binecuvântate, 
întocmai cum îşi va fi având şi aceea, 
că acum nu súntem numai denunţaţi, 
ci ni-se mai dau şi lecţii de loialitate.

Cu denunţările sűntem de altmin
trelea obicinuiţi.

Timp de preste patru ani de <Ş.ile, 
dela apariţiunea „Tribunei“ încoace 
pănă în fliua de astăŢi, întemeiătorii şi 
susţinătorii acestui Ţ ar au fost mereu 
denunţaţi, atât în sus, cât şi în jos. Pe 
când în sus erau presentaţi drept nisce 
agitatori şi irredentişti, ear’ în jos Ro
mânilor drept pasivişti de contrabandă 
şi guvernamentali, pe atunci greco-ca- 
tolicilor li-se şoptia, că sünt ortodoxi 
ruginiţi şi greco-orientalilor, că servesc 
causa Blajului şi mai scie D-(jeu ce.

Atitudinea „Tribunei“ de preste 
patru ani de (jde încoace însă a făcut 
de minciună pe autorii „materialelor 
bune“, şi ar fi acum cel puţin de pri

sos să ne mai oprim la lucrurile acestea. 
Cine ne-a urmărit cu atenţiune pănă 
acum, a putut să ne înţeleagă şi a pu
tut, dacă a vrut, să primească convin
gerea, că causa, pe care o servim noi, 
e causa tuturor Românilor fără deose
bire de confesiune.

Dar’ guvernului şi oamenilor sei 
le vin încă si acum la socoteală denun
ţările şi, îndeosebi de un timp încoace, 
le place a ne aduce în legătură cu ele
mentele extreme din România şi a ne 
face complicii autorilor faimoasei procla- 
maţiuni irredentiste.

După-ce nu le-a succes a ne dis
credita înaintea fraţilor noştri români, 
ei umblă acum pe toate căile a ne com
promite înaintea Tronului şi, pentru-ca 
efectul să fie şi mai mare, se provoacă 
chiar la vorbele, pe care Maiestatea Sa 
le-a rostit cu prilegiul petrecerii sale în 
Ardeal, voind şi prin aceasta să arete, 
cum ascultăm noi de poruncile Monar- 
chului nostru.

Cel mai nou „material bun“, co
respondenţa ce am reprodus-o ieri din 
„Pesti Napló“, afirmă înainte de toate, 
că „Tribuna“ reproduce din adins ar- 
ticolii „Unirii“, ca să-’i combată la 
a p a r e n ţ ă .  Constată apoi, că Românii 
nu se vor răscula în contra Tronului, 
că ei manifestează cea mai mare cre
dinţă faţă cu Tronul şi se poate că 
astfel şi simţesc, dar’ „Tribuna“ umblă 
într’o direcţiune cu atât mai primejdi
oasă. Ea desparte Tronul de legislaţiune, 
de legi sancţionate, ca-şi-când toate 
acestea s’ar fi făcut fără consentimentul 
Tronului. Publiciştii români cred, ne (jice 
în acea corespondenţă, că, dacă vor ră
sturna ordinea în stat, vor face nisce 
lucruri grozav de plăcute Coroanei, şi o 
fac aceasta atunci, când nu odată au 
fost advertisaţi din partea Coroanei, ca 
să fie cetăţeni buni şi să ţină strict la 
legi. „Tribuna“ atunci ar fi loială, dacă 
ar (jice cetitorilor sei: „Regele ne-a po
runcit în Cluj şi la Seghedin asta şi 
asta! Să ascultăm de poruncile lu i!“

Tendenţa celor ce se <jic în acea 
corespondenţă la adresa „Tribunei“ e 
vădită şi ar fi o lipsă de considerare 
faţă cu cetitorii noştri, dacă ne-am mai 
demite la o polemie formală cu auto
rul acelui material şi am mai repeta 
ceea-ce în atâtea rânduri am <jis.

Programul nostru şi programul 
partidului naţional ne precisează atitu
dinea ; pe calea aceasta mergem înainte 
şi sfinţenia causei, pe care o repre- 
sentăm, ne ofere garanţa unei isbânde 
sigure.

Discursul deputatului dietal Iosif
W . FilfcoL

In următoarele reproducem discur- 
sul-program, pe care ’l-a rostit depu
tatul dietal, dl I. W. F i l t c s b ,  în adu
narea alegătorilor partidului naţional să
sesc ai cercului electoral al Ghimba- 
vului:

Onorată adunare electo7'ală !
In locul d-lui loan Imrick, care 

’şi-a depus mandatul de deputat, ’mi-aţi 
făcut onoarea a mă candida pe mine 
pentru alegerea nouă, excrisă pe 15 1. c. 
Primesc onorifica candidaţiune. Nu doară 
închipuirea, că m’aş simţi deosebit des
toinic a corespunde acestei misiuni pe 
cât de onorifice, pe atât şi de grele, mă 
îndeamnă a primi candidatura, ci mai 
mult consciinţa datorinţii mele, de a pune 
la disposiţia partidului nostru în acest 
timp critic prea modestele mele puteri, 
ori-cât ar fi ele de neînsemnate. Eu sünt 
prea bine încredinţat despre aceea, că 
îmi lipsesc multe însuşiri luminoase, care 
se recer dela un deputat dietal. De altă 
parte însă sünt şi despre aceea consciu, 
că în raporturile noastre mărginite e 
foarte greu a afla bărbaţi, care întru
nesc în sine toate însuşirile recerute dela 
un deputat, care au o posiţie socială în 
toate direcţiunile cu desăvîrşire indepen
dentă, o astfel de posiţie socială, care 
le permite totodată a se dedica în un 
şir mai lung de ani numai şi numai 
misiunii lor de deputaţi dietali, fără a 
fi jigniţi de legăturile ocupaţiunii lor lo
cale şi ale relaţiunilor familiare. Şi eu 
sünt departe de a întruni toate acestea 
însuşiri, şi de bună seamă posiţia mea 
independentă şi încrederea în fidelitatea 
mea faţă cu principiile ce profesez şi în 
rîvna mea de a-’mi împlini datorinţele, 
prelűngá lipsa de candidaţi mai potri
viţi, va fi îndemnat pe comitetul elec
toral al partidului poporal germano-să- 
sesc din Ţeara-Bârsei şi acum şi pe ono
rata adunare electorală a mă proclama 
de candidat pentru apropiata alegere de 
deputat dietal.

Toate acestea însă sönt afaceri, care 
privesc încrederea, convicţiunea şi pro
pria apreţiare a d-voastre.

Din contră e datorinţa mea să vă 
dau desluşiri exacte despre aceea cum 
cuget eu să represent interesele patriei 
comune, interesele poporului săsesc, in

teresele Ţerii-Bârsei la cas, că aţi fi apli
caţi a mă trimite în parlament ca re- 
presentant al d-voastre.

Cred, că nu este lipsă să premit, 
că stau cu totul pe terenul programului 
partidului săsesc, cum s’a formulat acela 
la Braşov în Iunie 1881 şi s’a confirmat 
la Sibiiu în 1884 şi 1887. (Aprobare.) 
Ca preşedinte al comitetului din cercul 
partidului săsese-german al Ţerii-Bârsei 
totdeauna am păşit pentru stricta ţinere 
la acest program de partid, pe terenul 
publicistic, ca redactor al organului nostru 
de partid „Kronstädter Zeitung“, am 
luptat necurmat pentru ajungerea sco
purilor programului nostru de partid 
— deşi prelűngá politica de astă(ji a 
guvernului, durere, fără reuşită. Dela 
confirmarea acestui program în adunarea 
comitetului central al partidului săsesc 
în Sibiiu, la 13 Aprilie 1887, nu s’a 
schimbat nimic în relaţiunile politice ale 
patriei noastre, în ţinuta guvernului şi 
a maghiarimii preste tot faţă cu po
porul nostru. Prin urmare nici astăcji 
nu există nici un motiv să ne abatem 
cât de puţin dela programul nostru de 
partid. (Aprobare.) De sine înţeles deci: 
eu mă voiu alătura la fracţiunea opo- 
siţională a deputaţilor partidului săsesc 
şi în societate cu aceasta voiu cerca să 
lucrez, ca gravaminele noástre înteme
iate să înceteze odată, pretensiunile noastre 
justificate să se împlinească odată. (Apro
bare.) Şi dacă, pentru timpul cel mai 
apropiat, ajungerea acestui scop încă 
nu are prospecte, totuşi nu vom părăsi 
nădejdea, că prelűngá o consecuentă per- 
severanţă mai pe urmă tot va reuşi. Şi 
dacă odată guvernul începe să dove
dească şi prin fapte, că e dispus a în
lătura gravaminele noastre cele mai 
amare, atunci nu voiu fi eu cel din urmă, 
care va fi gata a da mâna spre împă
care unui guvern prevenitor.

Acesta este, on. adunare electorală, 
punctul de vedere general, de care mă 
voiu ţină eu în apărarea programu
lui nostru de partid. Dar eu voesc să 
expun acum mai exact ce ţin eu, că e 
indispensabil spre a se ajunge la o îm
păcare între partidul poporului săsesc 
şi guvern. Când vorbesc de „guvern“, 
eu totdeauna înţeleg un astfel de „gu
vern“, a cărui politică pe toate terenele 
vieţii de stat este de aşa, încât fie cel 
actual, fie altul, care îl va succede, nu 
e în contrast flagrant cu principalele 
noastre vederi şi principii politice. Pen- 
tru-că eu nu ţin să fie cu totul exclusă 
eventualitatea, — deşi foarte neverosi
mil, — că însuşi guvernul actual în vii
tor ar pută lua o aşa direcţiune, care 
corespunde mai bine cu principiile noa
stre politice generale, decât direcţia ce 
a urmat pănă acum.

Revin acum la inomisele postulate 
ale unei împăcări între partidul popo
ral săsesc şi guvern. Pe programul 
meu nu voiu să scriu dorinţe nereali- 
sabile. De aceea nu voiu stărui ca să 
se restitue vechia noastră constituţie mu
nicipală, nimicită prin art. XII din anul 
1876, deşi — asigurată legal prin §§. 
10 şi 11 ai Art. de lege XLIII din a- 
nul 1868 „despre regularea detailiată a 
unirii Transilvaniei cu Ungaria“, — 
prin abrogarea unilaterală din anul 
1876 ni-s’a făcut amară nedreptate.

Nu voiu stărui nici pentru abro
garea Art. de lege XVIII din 1879 
„despre propunerea limbii maghiare în 
şcoalele poporale“ şi a Art. de lege XXX 
din 1883 „despre şcoalele medii şi cua- 
lificaţiunea învăţătorilor lor“, deşi am
bele legi sünt în contrazicere cu legea 
pentru naţionalităţi şi trec departe preste 
măsura cuviincioasă a prerogativelor ce 
ar compete limbii maghiare ca limbă a 
statului.

Ce ţin eu însă de o conditiune ne- 
încungiurabilă la o împăcare a parti
dului poporal săsesc cu guvernul este 
stricta şi conscienţioasa împlinire a le
gilor existente şi anume a acelora, care 
fac posibilă subsistenţa noastră naţio
nală, în prima linie aşadar’ Art. de lege 
XLIV din 1868 despre egala îndrep
tăţire a naţionalităţilor. (Aprobare). A- 
ceasta lege pentru naţionalităţi a acor
dat limbii maghiare, ca limbă a statu
lui, prerogative foarte extinse, după pă
rerea mea, mai extinse prerogative de- 
cum ar fi fost reclamate prin unitatea 
statului şi prin administraţiune. Dar’ pre
rogativele sünt exprese în lege şi noi, 
Saşii, din vechime sűntem dedaţi a re
specta legile. De aceea ne-am şi îm
prietenit cu prerogativele acordate prin 
lege limbii maghiare şi ne-am mulţu
mit cu drepturile restrinse ce aceeaşi 
lege le acoardă limbilor nemaghiare din 
ţeară. Acestea sünt cea mai mică mă
sură, de care au lipsă ne-Magbiarii în 
privinţa limbii spre conservarea lor na
ţională. Durere însă, concetăţenii noştri 
maghiari şi guvernul maghiar însuşi şi 
organele lui nu sünt animaţi de aceeaşi 
respectare a legii, de care sűntem noi 
Saşii. Drepturile acordate prin legea 
de naţionalităţi limbilor nemaghiare, 
tocmai pentru aceea sünt în multe ca
şuri numai pe h ‘ rtle, în faptă însă nu 
se respectează şi respectivele prescrise ale 
legii pentru naţionalităţi în multe puncte 
se calcă în picioare de organele guvernului.

Aceasta regretabilă faptă compli
nită vă este tuturor cunoscută,tered însă, 
că trebue să vă revoc în memorie ca
şurile singuratice, î i care legea pentru 
naţionalităţi e pe faţă călcată de gu
vern şi de organele lui.

FOIŢA „TRIBUNEI“.
Divorţuri regesei.

încă nu se scie ce sfîrşit poate sé aibă 
conflictul dintre Milan şi Natalia; poate-câ în 
ceasul cel mai din urmă totuşi îi va succede 
regisorului din Belgrad sé îmbunătăţească 
finea acestei drame şi asprul cuvânt „divorţ“ 
sé-’l înlocuească cu o despărţire provisoră. 
Dar’ ori-cum se va fini cântecul, sensul tot 
acelaşi rămâne şi deja putem înşira pe juno- 
nica regină a Sârbilor în lungul catastich al 
reginelor divorţate, ale căror tragedii de căsă
torie sânt scrise de multe-ori cu fer şi sânge 
pe paginile istoriei.

Regine divorţate 1 Istoria căuşelor in
terne şi externe ale căderii unor regine divor
ţate e atât de variată în lupte, suferinţe şi 
amaruri, ca şi viaţa însăşi. Multe căsătorii 
regesei, încheiate din aplecare şi dragoste, 
ca aceea a lui Napoleon cu Iosefina la înce
putul secolului nostru, ori aceea a lui Ludo
vic X II. cu trei veacuri mai nainte, au fost 
desfăcute prin resoane de stat. în alte caşuri 
de divorţ regesc, a jucat rol infidelitatea pre
supusă ori dovedită a soţiei, ear’ de alte 
ori corupţiunea, sensualitatea ori schimbarea 
bărbatului. Au fost şi de acelea caşuri, — cum 
n ’ai puté sé crec/i dela un rege, — când adevă
rata causă a divorţului era pofta de zestre, 
de bani ori de pământuri.

Egoismul ofensat, mândria femeiască 
încă au jucat rol în acestea drame casnice, 
exemplu avem pe marele reformator al im
periului rusesc, înainte de asta cu doué sute 
de ani, pe Petru-cel-mare, care s’a despărţit 
de nevastă-sa Eudoxia din cause oare-cum 
analoge cu acelea, de care este condus regele 
Milan. Ţarevna voia sé facă politică înaltă, 
era contrară planurilor de reformă ale băr
batului ei, în vreme-ce era cea mai Bună 
prietenă a celor mai primejdioşi inimici ai lui 
Petru, a Strelitzilor. Din acestea pricini ea a 
trebuit sé părăsească tronul şi, încă trăind 
Eudoxia, la coroană a ajuns fata unui ţeran 
din Marienburg, frumoasa Marta, ca împără
teasă numită Catarina I.

Aproape mai în toate caşurile de divorţ 
regesc, bărbatul a fost acela, care a luat ini
ţiativa ; un singur cas cunoascem îu istorie 
când a fost femeia aceea, care a nisuit şi ’i-a 
succes să se divorţeze de bărbatul seu. Dînsa 
a trăit în secolul IX. şi e curagioasa şi ad
mirabila femeie Richarda, soţia lui Carol 111. 
Grosul. Indignată de calomniile bărbatului 
seu, care o suspiţiona de necredinţă cu fostul 
seu cancelar, ea aduse caşul înaintea scaunului 
papal şi a lăsat să o divorţeze.

Fiecare epocă, fiecare secol scie povesti 
despre astfel de nenorocite regine, aproape 
fiecare familie domnitoare a îmulţit galeria, 
în evul vechiu cel mai însemnat divorţ a fost 
acela al lui Alexandru-cel-mare de soţia sa 
Roxane, pe care o părăsi cuceritorul mace

donie pentru de a se căsători a doua-oară cu 
S t a t  e r  a,  fiica regelui persic Dariu Codo- 
manul. De altcum în vechime divorţurile 
regesei cresceau ca bureţii: când unui rege 
nu-’i plăcea de regină, o trimetea frumuşel 
acasă la tată-seu, fără multă ceremonie. Ur
mările acestor divorţuri, computate tot câte 
90 la 100 de căsătorii, erau răsboaiele, care de 
multe-ori au sdrobit imperii întregi şi au şters 
dinastii mari de pe faţa pământului.

Aşa a fost pănă în evul mediu. Chiar 
Carol cel mare, acest puternic bărbat, chiar 
el a purtat trei răsboaie şi a nimicit trei im
perii numai din motivul, că socrii sei au tă- 
bărît pe dînsul, după-ce Carol avea datina 
să-’şi trimită nevestele la „iubiţii sei socri“, 
ori dacă nu voia să facă aşa, trimetea „brevi 
manuu pe nevastă-sa în mănăstire. Şi a avut 
multe neveste Carol; istoria lor ar forma o 
carte cât de voluminoasă. Antâiu a avut pe 
Desiderata, fiica regelui din Lombardia, s’a 
despărţit de ea şi s’a căsătorit cu Hildegarda, 
născuta ducelui Godofrid de Suevia, dar’ nici 
ea nu ’i-a plăcut şi astfel s’a căsătorit cu 
Fastrada, fata comitelui Radolf, şi pănă încă 
toate trei erau în viaţă, Carol s’a înamorat şi 
s’a căsătorit pentru a patra oară cu Alemana 
Luitgarda. în aceasta privinţă — dar’ nu
mai în aceasta una — îi sămăna lui Carol 
nepotul seu Lothar II., împăratul Franconilor. 
în anul 855 el se căsătoresce cu Teuthberga, 
fiica comitelui Hubert de St. Maur, după doi 
ani însă se desparte aşa numai din senin de

tinăra şi frumoasa împărăteasă, ca să iee de 
soţie pa principesa Walrada.

Cronica veacului XI. ne povestesc« de 
două divorţuri regesei. Una a Capetingului Filip 
I. din Francia şi a doua a regelui Briţilor 
Ioan-cel-fără-de-ţeară. Filip era căsătorit cu 
Berchta de Flandria, dar’ el era nebun de îna
morat în nevasta comitelui F u l c o  d ’Au 
ge  r s. Papa nu voia să-’l despartă de Berch
ta, căci trebuia să despartă şi pe comite de 
nevastă-sa, pentru-ca Filip să o poată lua: 
deci Filip a silit parlamentul ţerii se-’l divor
ţeze şi apoi s’a cununat cu nevasta comite
lui. Dar’ Papa a ridicat anatemă contra aces
tui călcător de lege şi bietul Filip, de frica 
Papei, a lăsat după câteva luni pe a doua 
nevastă şi s’a căsătorit a treia-oară, cu cine? 
Cu nevasta cea dintâie, cu Berchta! Puţine 
decenii după asta a urmat divorţarea lui loan 
cel-fără-de-ţearâ de soţia sa Hadvisa, fiica du
celui de Gloucester. loan, acest monstru înco
ronat, care, după o sentenţă contimporană, chiar 
şi iadul îl necinstia cu presenţa sa, era un 
om de tot capriţios. Odată, venind în perple
xitate din lipsa de bani, ’şi-a pus ochii pe 
domnişoara Isabela de Angoú, care era o Fran
ceză de tot avută, şi aşa el s’a despărţit do 
Hadvisa ca să-’şi iee o soţie cu zestre mare.

In secolul XII. s’a divorţat Ludovic V il. 
din Francia, numit „la jeune“. El a avut tot 
dreptul, căci nevastă-sa Eleonora de Planta- 
genet era cea mai coruptă femeie în Francia, 
o adevărată Mesalină a evului mediu. Om de

omenie nici Ludovic nu era ; supuşii sei erau 
vecinie nemulţumiţi cu dînsul şi mai vîrtos 
erau nemulţumiţi pentru fapta lui dela nLe 
Witryu, unde el a lăsat să se ardă de vii în 
foc 12 mii de oameni. Dar’ când au audit 
supuşii, că a alungat pe Eleonora, toţi s’au 
bucurat, dar’ a fost o bucurie fatală, căci di
vorţul a avut urmări dramatice pentru Fran
cia. Divorţata regină s’a căsătorit în 1152 
cu regele Angliei, care a pretins dela Ludo
vic zestrea reginei, Aquitania cea avută. Lu
dovic n’a dat-o, Englezii au pornit răsboiu şi 
aceasta dramă de căsătorie s’a schimbat în
tr’o tragedie a popoarelor; pentru Eleonora s’a 
încins r ă s b o i u l  de 300 de  a n i  între An
glia şi Galia! (Va urma.)

p î n a  m u n ţ i l o r .
(Urmare.)

III.
Dela Rîul-de-moară nu e departe Rete

zatul. Retezatul e vestit de urşi şi căprioare, 
şi pentru aceea aici în tot anul se fac vână
toare mari, ear’ pentru perspectiva minunată 
ce ’ţi-se întinde înaintea ochilor stând pe vîr- 
ful lui, în fiecare vară e cercetat de turişti 
curioşi şi însufleţiţi de regiuni poetice. Pe 
vîrful lui neaua nu se mai topesce nici chiar 
în mijlocul verii, fiind cel mai înalt munte în 
Carpaţii de sus. De aici veeji spre apus şi
rul de munţi despre Bănat, cu piscurile lor 
albe şi sure, cum e Gugu, Vîrful Petri, Nedea
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§§. 7— 12 ai legii pentru naţiona
lităţi asigurează limbilor nemaghiare 
anumite drepturi pe terenul de admini- 
straţiunea justiţiei (§. 13, care proclamă 
limba maghiară ca limbă exclusiv ofi
cială a judecătoriilor regesei prin §. 6 
lit. cl. Art. de lege IV. din 1860 s’a 
restrîns expres numai la judecătoriile 
mai înalte). Aceştia (§§.) însă în praxă 
sünt cu desăvîrşire ignoraţi. Rugările 
scrise în vre-o limbă nemaghiară se 
resping din partea celor mai multe ju
decătorii de prima instanţă; judecăto
riile folosesc exclusiv limba maghiară 
atât în resoluţiuni, cât şi în purtarea 
proceselor verbale, în pertractările pro
cesuale, ca şi în pertractările finale pe
nale, şi astfel se întâmplă, că popora- 
ţiunea nemaghiară primesce exclusiv re
soluţiuni şi sentenţe numai în limba 
maghiară, ba — horribile dictu! — la 
cele mai multe judecătorii se ţine per
tractarea finală, care se tractează poate 
despre viaţa şi moartea acusatului, în 
o limbă pentru el cu desăvîrşire neîn
ţeleasă. (Aprobare). Pledoarele procu
rorilor reg. şi ale apărătorilor la toate 
judecătoriile trebue să se ţină în limba 
maghiară, fără-ca aceasta normă, intro
dusă pe calea ordinaţiunilor, să fie în
temeiată în lege. Cărţile funduare în 
sfirşit în contra §. 11 a legii de naţ. 
preste tot se poartă exclusiv în limba 
maghiară.

De asemenea, deşi nu chiar aşa de 
rău, este pe terenul administraţiunii au
tonome interne.

Prin §§. 2—6 şi 20—24 ai legii 
de naţionalitate, limbilor nemaghiare li 
se recunosc unele drepturi, care în 
praxă prea adese-ori nu se validitează. 
în contra §. 22 comunele sünt con- 
strînse în cele mai multe caşuri a se 
folosi de limba maghiară în raportul 
lor cu guvernul statului şi cu propria 
lor jurisdicţiune. în protiva §. 5 al leg. 
pentru naţ. în afacerile interne oficiale, 
încă de mult, sub nici o împregiurare 
nu e permisă oficialilor întrebuinţarea 
vre-unei limbi nemaghiare. Tot aseme
nea în corespondenţele oficiale cu co
munele, reuniunile, privaţii ş. a. nu e 
permis oficialilor a se folosi „după pu- 
tinţâ“ în sensul §. 6 leg. pentru naţ. 
de limba acestora.

Conform §§. 14—16 legea pentru 
naţionalii., corporaţiunile şi organele 
bisericesci determină ele de ele limba 
lor oficială. Totuşi în timpul mai nou 
sönt silite a se folosi de limba ma
ghiară în expediţiunile lor oficiale, dacă 
voesc să se folosească de eliberarea de 
porto, asigurată lor prin lege.

§. 17 al legii de naţionalitate ho- 
tăresce, că limba de instrucţiune la şcoa- 
lele de stat se determină prin ministrul 
instrucţiunii şi adauge expres, că mi
nistrul e obligat a îngriji după putinţă, 
ca cetăţenii ori-cărei naţionalităţi din 
ţeară, dacă locuesc în masse mai mari 
laolaltă, să se cultive în limba lor ma
ternă. Cu toate acestea, oare determi- 
nat-a ministrul de instrucţiune barem 
numai pentru o şcoală de stat altă 
limbă afară de cea maghiară ?! Din 
contră! Limbile de propunere, care mai 
înainte erau în us la număroase insti
tute de învăţământ nemaghiare, sünt 
scoase din toate institutele statului şi

ş. a., ear' mai încolo munţii Serbiei şi plaiul 
Lugojului; spre Nord în zarea cenuşie a soa
relui se ridică munţii apuseni cu vîrful Găina, 
atât de însemnat în viaţa naţională a Româ
nilor de dincolo de Carpaţi; ear’ spre răsărit 
ve<ji Bucegiul, Branul şi Muntele-frumos din 
Muntenia.

Vîrful Retezatului nu e ca alţi munţi 
din stâncă cristalisată, ci e acoperit cu o gră
madă de bolovani colosali, care numai ici-colea 
sünt înţepeniţi de omet gheţos, altcum se clă
tină sub picioarele omului. Când veŢi pu
triié acestea netezite de timp, te întrebi, 
cum au ajuns acolo? Nu sânt oare nisce rămă
şiţe din lupta Titanilor cu cerul? Sau vre-o 
urmă a unui cutremur de pământ?

Nici una, nici a lta ! — <hce glumind moş 
Andreiu, c i :

„Odată, ca nici odată, la cetatea Colţea, 
pe când încă nu era zidită cetatea, ci numai 
mănăstirea din vale, trăia o fată cu frica lui 
Dumnezeu, ear’ colea unde se văd ruinele 
Sarmiseghetuzei trăia o fată nesdravănă. A- 
méndoué se puseră să edifice câte o cetate. 
Dar’ să veŢi! Fata dela mănăstire facea spor în 
clădire, pe când nesdravăna, cât lucra Ţiua, 
noaptea earăşi se surpa, aşa că cetatea Colţea 
se făcu gata pană când a nesdravenei tot la 
temelii era. Văcjend aceasta nesdravăna, se 
supără şi sburători buzduganul seu spre ce
tate să o dărîme; dar’ mănia şi puterea ei fu 
mai mare ca depărtarea cetăţii şi buzduganul 
sbură drept spre vîrful muntelui şi îl reteză, 
pentru aceea îl cheamă Retezatul“.

prin presiune şi din nenumărate şcoale 
confesionale. Şi, nu e destul cu atâta: 
Ministrul instrucţiunii continuu înteme
iază şcoale de stat cu limba de propu
nere maghiară între poporaţiunile ne
maghiare, unde sünt deja numeroase şi 
excelente şcoale nemaghiare, desl nu este 
nici o necesitate, ci singur numai în 
scopul maghiari sării.

§. 23 al leg. de naţ. recunoasce 
fiecărui cetăţean dreptul, de a-’şi înainta 
petiţiunile sale în limba sa maternă gu
vernului statului şi organelor lui. Cu 
toate acestea, perceptoratele regesei cer 
în timpul mai nou dela toată lumea 
cuitanţe în limba maghiară.

§. 27 al leg. de naţ. garantează 
egala îndreptăţire a naţionalităţilor la 
ocuparea oficiilor. Vă este din destul 
cunoscut cum stă lucrul în aceasta pri
vinţă, în ce chip revoltător se prefe- 
rează naţionalitatea maghiară,

(Va urma.)

REVISTA POLITICA.
S i b i i u ,  5 Iulie st. v.

Festivităţile ce se vor arangia în 
Rusia din incidentul î n t r e v e d e r i i  
c e l o r  doi  î m p ă r a ţ i  consistă, după- 
cum spune „Kölnische Zeitung“, dintr’o 
paradă de flottă, o retragere mare cu 
musică, o paradă de trupe în Krasnoie- 
Selo şi o revistă în tabăra de acolo, 
întimpinarea are să fie grandioasă şi 
cheltuelile se vor urca la un milion de 
ruble. Punându-se asemenea lucruri în 
perspectivă, observă „Die Post“ din 
Berlin, e probabil, că f e s t i v i t ă ţ i l e  
vor  e x c l u d e  cu d e s ă v î r ş i r e  per
t r a c t ă r i l e  po l i t i ce .

Acestea sünt de altmintrelea păreri, 
care nu conglăsuesc de loc cu împărtăşirile 
ce veneau mai (jilele acestea din Berlin, 
că împăratul Wilhelm ’şi-ar fi exprimat 
mai în urmă speranţa, că v i s i t a  lui  
în P e t e r s b u r g  va p r o m o v a  a fa 
c e r e a  p ă c i i  e u r o p e n e .  „Vossische 
Zeitung“ află, că călătoriei împăratului 
german la Petersburg a premers un 
s c h i m b  de ac t e  d i p l o m a t i c e ,  
care au fost adresate la Roma, Viena 
şi Petersburg. C e s t i u n e a  b u l g a r ă ,  
se cjice, nu va fi atinsă cu prilegiul 
acestei întrevederi. Se vorbesce în sfîrşit, 
că în cercurile politice din Petersburg 
s’a răspândit scirea, că contele Ş u va 
ló ff, ambasadorul rusesc de pănă acum 
în Berlin, e luat în combinare de fiitor 
m i n i s t r u  de e x t e r n e  rusesc .

Reîntorcându - se dela Petersburg, 
împăratul Germaniei se va abate şi pe 
la Stockholm şi Kopenhaga, spre a 
cerceta pe regii din Svedia-Norvegia 
şi Danemarca. Notificarea oficială a 
acestor visite s’a expedat deja curţilor 
respective.

S ă r b a r e a  n a ţ i o n a l ă  f r a n 
ceză  a decurs conform programului şi 
fără nici o conturbare mai remarcabilă. 
Duminecă seara a fost un b a n c h e t  
pe „Câmpul lui Marte“ şi ad  preşedintele 
republicei C a r n o t  s’a adresat cătră 
primarii de faţă cu următorul discurs:

D-voastre aţi venit spre a întări unitatea 
naţională; vé mulţumesc pentru aceasta în 
numele guvernului. Festivitatea încoronează 
doué Ţile frumoase. Ieri a fost glorifi
carea marelui cetăţean, care a încorpo-

La poalele Retezatului în partea dreaptă 
a rîului Lăpuşnic, e o vale ângustă, dar’ cu 
apă multă şi rece, valea Raşca. în valea a- 
ceasta se găsesce o pesceră ascunfă în deşiş.

Aici poţi vedé un joc minunat al na
turii măiestre; din sinul pescerii isvoresce un 
rîuleţ sălbatec, care, eşind la lumina soarelui, 
în depărtare de câţiva paşi cade jos în vale 
din o înălţime de 20 de metri, formând o cas
cadă admirabilă, pe al cărei fund apa îşi ia 
o altă albie şi împreunându-se cu valea Raşca 
curge tot sărind şi jucând pănă-ce se perde 
în Lăpuşnic.

Pescera aceasta, ca toate locurile supra
naturale poporului, îşi are legenda ei.

„Se ßice, că cu multe veacuri mai îna
intea, pe vremea când Căpcânii năvăliră în 
ţeară şi ucideau tot- ce era creştin, trăia 
pe Lăpuşnic o vrăjitoare urîtă, care avea o 
fată frumoasă, dar’ mai avea şi o fată luată 
de suflet, care apoi de frica Tătarilor fugi 
împreună cu ele în vălicica asta. Aici vrăji
toarea se făcu o pesceră mare, ear’ pe fată 
o schimbă într’un rîuleţ sprinten şi curat. 
Dar’ când voi şi fata luată de suflet sé între 
în pesceră, fata nesdravănă, care o ura pentru 
blândeţa ei, nu o lăsă sé între, ci a trântit-o 
în prăpastie. Atunci Dumnezeu pedepsi pe fata 
nesdravănă şi pe mă-sa şi le lăsă sé rămână 
pesceră şi gârlă în vecii vecilor.

(Va urma.)

rat apărarea pământului naţional şi onoarea 
naţională. Astăzi aţi vă<jut armata, care e 
atât de tare şi disciplinată, că, bizuindu-se în 
conducători ei, pătrunsă de sublima ei misiune, 
trebue să inspire ţerii încrederea în siguranţa 
ei şi înafară încredere în pace. D-voastre 
veţi duce de aici adâncul sentiment, că d e s 
t i n e l e  F r a n c i é i  s â n t  s t r î n s  l e g a t e  
de c e l e  a l e  r e p u b l i c e i .  Este tocmai un 
secol, de când Francia a fost de asemenea la
olaltă frăţesce împreunată, spre a propovedui 
solidaritatea naţională. De acealeşi sentimente 
să fiţi şi acum pătrunşi! Nimic n’ar înveseli 
mai mult pe Francezi şi nimic n’ar întări mai 
mult patria!

Petrecerii reginei N a t a l i a  în 
V i e n a  nu se atribue n i c i  un ca
r a c t e r  po l i t i c ,  cel puţin până atunci, 
pănă când regina însăşi se reţine dela 
ori-şi-ce acţiune politică.

într’o depeşă ce o primesce din 
C o n s t a n t i n o p o l  diarul „Daily 
News“ se împărtăşesce, că P o r t a  ar 
fi sondat unele puteri în privinţa in
tenţiei ei, de a o c u p a  Rumel i a -  
o r i e n t a l ă ,  dar’ din Viena ar fi pri
mit răspunsul, că Austro-Ungaria n’ar 
permite intrarea trupelor turcesci în acea 
provincia. „Pester Lloyd“ nu dă creŢă- 
rnént acestei sciri, fiindu-’i cam curios, 
cum vine acum Porta să ceară ceea-ce 
’i-s’a acordat acum sünt doi ani, dar’ 
nu a făcut întrebuinţare de ea.

CORESPONDENŢA
„TRIBUNEI“.

De lângă H aţeg , Iulie 1888.
E timpul feriilor de vară, pe care cei 

mai mulţi, după o muncă obositoare, ’şi-’l fo
losesc pentru a se recrea atât trupesce, cât 
şi sufletesce.

Au lipsă particularii de recreare în acest 
timp al feriilor de vară şi toţi după putinţă 
îndeplinesc aceasta lipsă în cercul şi modul, 
de care dispun.

întocmai ca particularii, toate corpora
ţiunile, asociaţiunile şi instituţiunile cu sco
puri nobile şi sublime, ca membre şi organe 
dătătoare de viaţă ale unei naţiuni, folosesc 
bine acest timp al feriilor de vară, pentru-ca să-’şi 
astrîngă spriginitorii lor, ca toţi laolaltă fiind şi 
lucrând, să-’şi numere puterile, să-’şi măsure 
pondul, să privească înapoi la: Ce a î n d e 
p l i n i t ?  Şi să caute înainte la: Ce e . î a c ă  
de f ă c u t ?  Ca r e  s â n t  p e d e c i l e ?  Cu m 
se po t  î n v i n g e  a c e l e a ?

Cu bucurie cetim şi vedem în organe 
de publicitate foarte multe avisuri şi convocări 
de adunări generale, de constituiri etc.

Se adună deci, operează lucruri bune şi 
plăcute lui D-<jeu şi oamenilor, îşi petrec, pun 
un obol pe altarul naţiunii, din care fac parte, 
şi apoi se depărtează mulţumiţi cu sine, că 
au mers cu un pas mai înainte.

Aşa se face în toate părţile ţerii, ear’ 
rodurile şi resultatele binefăcătoare se cunosc, 
firesce, amăsurat străduinţa, cu care sânt în- 
crescuţi conducătorii acelor mişcări.

Da! De bună seamă, căci condiţiunea 
„sine qua nonu pentru progresare e strădu
inţa, ear’ străduinţa pentru a conlucra la lu
minarea şi înaintarea unei naţiuni se nasce 
din consciinţa naţională.

Şi la noi, la poporul român, unde con
ducătorii naţionali în grad mai mare sânt pă
trunşi de consciinţa naţională, acolo se văd 
progrese frumoase, se vede binecuvântarea lui 
D-Ţeu, ear’ unde conducătorilor le lipsesce 
acea consciinţă, terenul naţiunii române din 
aceea parte e părăginit, în loc de roduri se 
vede numai polomidă şi poporul cu ale lui e 
bătut de D-cjeu, sufere acum şi mult va tre
bui să mai sufere pănă se vor ispăsi păca
tele conducătorilor lui naturali.

Nu mai înşirăm dovedi, deoare-ce ori-şi- 
cine, după o cercetare minuţioasă, se va con
vinge pe deplin despre adevărul aserţiunilor 
noastre.

O singură dovadă totuşi punem înaintea 
ochilor cetitorilor „Tribunei“, un teren român 
părăginit, o cale crescută cu earbă, o grădină 
maiestoasă, lăsată dobitoacelor, o turmă fru
moasă, lăsată pradă ferelor sălbatice, e tocmai 
ţinutul Haţegului din punct de vedere ro
mânesc.

Cum?
Lăsăm pe de altădată a discuta în special 

asupra acestei teme, căci e destul deocamdată 
în general.

Toţi orbecăm în întunerec, luptându-ne 
singuri fără succes, nu ne putem deştepta, 
nu ne putem organisa, nu ne putem înălţa, 
sântem cuprinşi de ginţi străine — inimice 
nouă, — ear’ noi, prin laşitate şi neinteresare 
în acestea împregiurări vitrege, am ajuns să 
fim cu ochi, însă fără vederi, neîncatenaţi cu 
lanţuri de fer, ci de servilism; am ajuns să 
fim inferiorii şi supuşii altor neamuri din ţi
nutul nostru.

Ne-am perdut valoarea noastră în acest 
ţinut curat românesc, ne-am lăsat huliţi şi des
consideraţi, ne-am perdut demnitatea, ne-am

perdut puterea, n’am păstrat şi cultivat talen
tul dat de stăpânul ginţilor, ’l-am aruncat de 
nevrednic, cu un cuvânt, sântem umiliţi pe 
toate terenele şi acum noi cei mai tineri, la 
vederea adevăratei stări de lucruri, plângem 
cu amar şi ne tânguim, căci nu simte nimenea 
durere ca durerea noastră.

Şi cine poartă vina aceasta ?
Cine altul decât inteligenţa română, dar’ 

nu toată, ei numai aceia dintre ea, care ’şi-au în
suşit şi monopolisat rolul de conducători, care 
prin neactivitatea lor de mai mulţi ani au înădu
şit simţul de propria valoare a noastră, care s’au 
retras de pe terenul câştigat cu multe sudori 
şi sacrificii, cărora nu le-a lipsit numai u n i 
t a t e a  vo i n ţ i i ,  ci chiar voinţa de a lucra 
ceva bun şi folositor pentru naţiunea română 
din aceasta parte, şi care se luptă numai pen
tru interese particulare momentane.

Perirea ta din tine Israile!
Avem popor număros, care e bun, ascul

tător şi pănă acum nestricat, avem inteligenţă 
frumoasă pe la sate, avem şi Români cu mân
drie şi putere în mijlocul cercului, în Haţeg, 
toţi aceştia aşteaptă vre-o mişcare, aşteaptă 
lumina, aşteaptă baremi aurora, înzadar e 
însă aşteptarea, căci n’avem conducători ener
gici, însufleţiţi şi cu consciinţă naţională. Ar 
fi nisce conducători firesci — cu numele, — 
dar’ oh ! Doamne! când se vor trezi din letar
gie? Când îşi vor ispăsi păcatele lor de mai 
mult de un deceniu 1

„Nu e n i mi c “ ar fi răspunsul ce ’l-am 
da acelora, care ne-ar întreba ce este bun şi 
folositor pentru naţiunea română din ţinutul 
Haţegului ? Nu e nimic românesc, elementul 
românesc e umilit, puterea lui e slăbită, viaţa 
lui e amărîtă.

Strigatu-s’a destul pentru redeşteptare, 
eată sântem ajunşi şi în timpul feriilor de 
vară, când toţi lucră, toţi se adună, se or- 
ganiseazâ, îşi reînoesc puterile, inspiră în
credere în cei pesimişti, numai ţinutul Haţe
gului se pare a fi mort, căci dorm conducă
torii lui.

Tocmai şi în public au eşit la iveală 
defectele şi ranele, care rod la organismul na
ţiunii române din ţinutul Haţegului, pretinşii 
conducători însă au tăcut, s’au ascuns sub 
tufă şi prin un organ al lor au mutat cu
nuna de prim conducător de pe capul unuia 
pe al altuia, dar’ nici unul n’a avut curagiul 
civic şi bărbăţia adevărată să ese la lumină, să 
strige să auŢim, să ne spună să seim nu numai 
noi cei interesaţi, ci toţi Românii: E u  s â n t  
c a p u l  v os t r u ,  v e n i ţ i  l â n g ă  mine,  
ce e d r e p t ,  m’a u  a l e s  p u ţ i n i ,  d a r ’ u i
t a ţ i ,  că m e r i t  î n c r e d e r e a  v o a s t r ă ,  
c ă c i  e a t ă  ce am l u c r a t !  în loc de a 
combate răul, acel organ nu s’a sfiit a plesni 
adevărul în faţă, a-’l nega şi apoi a capitula 
„cu onoare“.

S’a ventilat în public şi ce ar trebui să 
se facă şi eată feriile de vară vin şi tree, dar’ 
nimic nu se aude să se facă.

Tot momentul e scump, deci, d-lor prio
rităţi din Haţeg, nu perdeţi vremea, luaţi 
exemplu dela alte centre de viaţă, păşiţi îna
inte, chemaţi-ne să venim, organisaţi-ne să fim 
un trup şi un suflet, ca ori-unde s’ar ivi un 
pericol sau vătămare naţională, cu puterile 
noastre, între marginile strîmte ale legii, să 
ajungem şi noi unde au ajuns alţi fraţi de 
ai noştri.

Fiţi siguri, că numai începutul va fi greu, 
dar’ perind indiferentismul, multe vom pute 
face, căci şi D-ijeu e cu noi!

Sciţi ce trebue să faceţi! de mult aţi 
promis că veţi face, dar’ aţi tot lăsat de pe 
o 4i pe alta.

Multe am mai pute cŞ.ice, dar’ finim de
ocamdată, aşteptând să vedem ce va mai fi.

Mai multi.»

CRONICA.
Avansament extraordinar în ar

mată. în cercurile militare se vorbesce, că în 
18 August, din incidentul Ţilii nascerii a Ma
iestăţii Sale, se caiace in a r m a t ă  un a v a n 
s a m e n t  e x t r a o r d i n a r .

■k

Ministerul de culte şi instrucţiune 
publică aduce la cunoscinţâ, că între cele 
două examene de stat juridice are să fie un 
interval de cel puţin trei luni; intervalul 
acesta totuşi poate fi scurtat în caşuri excep
ţionale prin colegiul profesorilor, dar’ nu sub 
şese săptămâni.

*
în contra emigrărilor în America.

Ministrul de culte şi instrucţiune publică a 
emis cătră toate ordinariatele episcopesci din 
ţeară o ordonanţă, ca acestea prin preoţi şi 
învăţători să împedece emigrările, desluşind 
poporului, că făgăduinţele de munţi de aur, 
ce le fac pe ascuns agenţi anumiţi, sânt min
ciuni goale şi emigranţii ajung de regulă în 
America în scurt timp în o stare miserabilă, 
deamnă de compătimire. învăţătorii, care to
tuşi vor spriginl pe asemenea agenţi, să fie 
traşi la cercetare disciplinară şi pedepsiţi.

*
Incendiu. Ieri între oarele 9 şi 10 a 

ars în comuna învecinată G u ş t e r i ţ a  un 
grajd la ospătăria comunală.

*

încercare de sinucidere. O servitoare 
săcuiancă a sărit ieri dimineaţă în canalul dela 
moara Obrejii; nisce husari din apropiere au 
scos-o, se înţelege în viaţă, din apa puţin 
adâncă.

*
Tineri din Cluj la Kossuth. „Erdélyi 

Híradó“ din 14 1. c. scrie: „Am amintit deja 
în Ţi arul nostru, că cei patru universitari din 
Cluj, care au fost la Bologna, la reîntoarcere 
au făcut o visită la Kossuth şi au fost foarte 
bine primiţi. Tinerii noştri au sosit în 4 
Iulie la marele nostru patriot. Conduşi de 
profesorul Dr. Victor Concha au fost presen- 
taţi marelui bărbat. Kossuth 'i-a poftit la 
masă şi a stat cu dînşii de vorbă pănă la 3 
oare d. a. A vorbit despre lucrurile din 
ţeara noastră şi mai ales despre activitatea 
kultur-egylet-ului ardelean, a cărui lucrare o 
urmăresce cu multă simpatie; a vorbit despre 
cestiunea naţionalităţilor noastre şi despre supre
maţia limbii şi a spiritului german ce a ob
servat cu părere de rău, că se arată pe toata 
terenele vieţii noastre publice şi întru aceasta 
vede marele patriot unul din cele mai ame
ninţătoare primejdii pentru patria noastră.“

*
Ţiganii din. Cluj s’au încăierat Sâmbătă 

seara la bătaie şi atâta s’au păruit, încât po
liţiştii au cerut ajutorul gendarmilor şi gen- 
darmii ajutorul soldaţilor, ca să poată pacta 
cu răsboinicii Faraoni. Cât e de largă şi de 
lungă partea oraşului numită „czigânysor“, 
toată a fost schimbată în teatru de luptă şi 
Ţiganii, toţi pănă într’unul, ’şi-au apărat „mo
şia“ şi „onoarea“ cu corturi de ploaie, cu 
păpuci, cu clesce şi ciocane, căci acestea erau 
armele vitejilor; încăierarea a fost sângeroasă, 
mulţi Ţigani au rămas răniţi pe câmpul de 
bătaie, vre-o câţiva au fost duşi în spital. Chiar 
dintre poliţişti şi gendarmi vre-o câţiva sânt 
cu capetele sparte. Causa bătăii Ţiganilor a 
fost o sfadă iscată la joc de cărţi. S’au prins 
de cap ântâiu doi, apoi au sărit alţii şi alţii, 
au alergat femeile şi copiii şi s’au amestecat 
la trânteală cu toţii, ’şi-au rupt hainele, de 
altcum şi aşa rupte, şi se băteau goli ca In
diana, lărmuind într’o formă de gândiai, că pere 
Clujul. Causatorul acestei revoluţii, Simeon 
Gyula, a fost predat deja Sâmbătă seara tribu
nalului.

*
întâlnirea împăraţilor. După cele mai 

noue informaţiuni întâlnirea împăraţilor Ger
maniei şi Austriei va avé loc numai la toamnă 
şi fără nici un caracter politic. Cestiunile po
litice se vor regula între Bismarck şi Kâlnoky 
la Friedrichsruhe. întrevederea se va întocmi 
aşa, ca prinţul moştenitor Rudolf să vină la 
Berlin pentru a duce din partea Monarchului 
invitarea la vânătoarea din toamnă a curţii 
vieneze.

*
Un plan de căsătorie. ÎDtre oaspeţii, 

care au se vină la Ischl cu ocasiunea Ţilii 
onomastice a Maiestăţii Sale, are să fie şi 
principele-regent al Bavariei. După-cum se 
scrie este vorba, ca din incidentul acesta să 
se împlinească o dorinţă a împăratului. Prin
cipesa E l i s a v e t a  a Bavariei, cea mai mare 
fiică a archidueesei G i s e l a ,  care acum e de 
cincispredece ani, ar fi destinată de a se fi- 
danţacu vărul seu, principele R u p r e c h t ,  moş
tenitorul tronului bavarez.

*
Ex-generalnl Maican — după-cum 

spune „Epoca“ — a fost graţiat de M. S. re
gele de restul pedepsei.

*
Un dar preţios. în  Ţilele acestea a 

sosit în Berlin din Italia, dela regele Hum
bert o cunună de aur curat, pentru a îm
podobi mormântul împăratului Frideric. Două 
ramuri de stejar sânt legate de cunună cu o 
făşie asemenea de aur; ear’ făşiile poartă in- 
scripţiunea: Umberto, regele Italiei, celui 
mai bun amic al seu, regelui şi împăratului 
Frideric al IlI-lea. Cununa este eşită din mâni 
de artişti. Marţi după ameadi a plecat am
basadorul Italiei contele de Launay la Pots
dam, ca să depună, la ordinul regelui Humbert, 
cununa pe sicriul împăratului Frideric al 
treilea.

*
Marea ducesă de Baden. Sora de

cedatului împărat Frideric sufere de o boală 
de ochi, în urma căreia este de temut o to
tală orbire.

Asilul „Elena Doamna.“
(împărţirea premiilor.)

Am asistat la o adevărată serbare şcolară. 
O asemenea serbare, ca cea din 15 1. c. 
dela asilul „Elena Doamna“, ar fi un ce fără 
interes, dacă publicul nu ar vedé decât dis- 
tribuindu-se coroane şi cărţi, nu ar au<ji decât 
un discurs al directorului, cu expresii măguli
toare la adresa corpului didactic şi elevelor, şi 
câteva arii intonate de o musică militară.

Asilul însă de mult a luat o direcţiune 
ca aceasta cu totul deosebită. Publicul, care vine 
să asiste la aceasta serbare şcolară se întoarce 
mulţumit de ceea-ce a văcjut şi a auŢit. De 
mult nu văzusem o asemenea sărbare la asii. 
Astfel mă hotârîiu anul acesta să iau şi eu 
parte la aceasta sărbare a orfanelor, despre 
care s’a vorbit aşa de mult în timpurile din 
urmă.

Posiţiunea asilului este una dintre cele 
mai frumoase ale capitalei, alături cu mănăs
tirea Cotroceni, o clădire, care ne reamintesce 
pe întreprinzătorul domn al Munteniei, pe 
Şerban Cantacuzino, şi chiar locul unde este 
clădit asilul a servit lui Tudor Vladimirescu 
de tabără întărită, când la 1821 a venit de a 
ocupat capitala. Chiar fântâna din vale, pe 
unde se preumblă orfanele în recreaţiune şi 
care şi astădi dă o apă plăcută, poartă numele 
de fântâna Brâncoveanului, numire dată de
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acel domn nefericit, care s’a sacrificat pentru 
lege şi ţeară.

Dela asii ai o vedere dintre cele mai 
plăcute preate toată capitala ţerii, mai ales de 
pe întinsul platou, un loc dăruit asilului de 
cătră Maiestatea Sa regele şi care face ca 
acest institut să aibă o curte şi un loc de 
preumblare dintre cele mai largi, cum nu se 
mai află la un alt institut din ţeară.

De departe se vedeau stindardele tricolore 
fâlfăind de pe turnurile înalte ale edificiului 
şi ale capitalei, şi inscripţiunea de pe frontis
piciu îţi arată, că doué doamne generoase, 
doué capete încoronate s’au silit pe întrecute, 
ca să facă dintr’un modest început dela 1860 
un institut de educaţiune, care sé devină unul 
dintre cele dintâi printre şcoalele noastre se
cundare.

La intrare în vasta sală, împodobită cu 
mult gust cu ghirlande de stejar, mé întimpinară 
doué domnişoare institutoare, îmbrăcate în cos
tum negru, care se vede, că este de rigoare 
introdus pentru toate institutoarele şi peda- 
goagele din asii.

Publicul asistent era numéros, parte pă
rinţii şi parte tutorii orfanelor. Asemenea se 
mai observa multă lume distinsă, care mai la 
toate serbările institutului vine sé iee parte la 
serbările, care produc bucurie orfanelor. Printre 
lume se vedeau şi archiereii Calistrat, Oreanu 
şi Timuş şi din întâmplare se afla şi un domn 
secretar al metropolitului din Bucovina, care 
pentru prima-oarâ venise sé vadă capitala Ro
mâniei.

La oara 10 precis d-na directoare Zoe 
Grant, precum şi archiereii Calistrat, Orleanu 
şi Timuş ocupară pe o estradă locul de onoare 
şi directorul institutului Dr. B. Constantinescu, 
care conducea aceasta serbare, dete semn ca 
serbarea sé se înceapă.

îndată doué coruri, „pi de sărbătoare“ şi 
„Somnoroase păsărele“, fură executate de cătră 
elevele claselor primare sub conducerea d-lui 
profesor Bănulescu. Era de mirat precisiunea, 
cu care executau elevele acestea coruri şi unul 
chiar în trei voci.

După un cor din opera „Ioseph“, execu
tat de cătră elevele claselor I. şi II. normale 
divisionare, se încep recitările elevelor absol
vente ale celor 6 clase şi care au reuşit sé 
capete diploma de maturitate.

Cea dintâiu poesie recitată a fost o de
dicaţie Maiestăţii Sale reginei Elisaveta, ca 
omagiu de recunoscinţă pentru mama duioasă 
a orfanelor. Eată două strofe:
Printre multe binefaceri, ce cu drag ai dat tu ţerii, 
Este, o ! prea bună doamnă, şi 'ngrijirea de

o rfan i.
Mâna-'ţi ce-’i deprinsă a şterge lacrimile întris

tării
De pe feţe suferinde, o simţim de aţâţi ani. 
Totul ce ne stă ’n putere este-a noastră blândă

rugă
Cătră-acel atotputernic pentru tine să 'nălţăm: 
Veselă suriŢătoare să te ţină mulţi ani încă 
Pe al ţerii noastre scaun, unde a<ji te admirăm

După aceea elevele executară corul „Spede 
Romini“ şi „Margherite“, şi o elevă din clasa 
a Vl-a recită o poesie în memoria răposatului 
Davila, întitulată: „Unui bun părinte“. Eată 
câteva versuri din aceasta frumoasă poesie: 
Dacă nu erai tu 'n lume, câţi orfani pătrunşi

de jale
Am vedé fără speranţă rătăcind pe-a vie

ţii cale!
Câte suflete frumoase ce lumină dau a<ji ţerii 
S’ar fi stins de mult căijute în abisul des

perării.
Dumnezeu te-a trimis nouă, ca jertfind averi,

putere
Să alini a României şi-a orfanelor durere. 
Bucură-te deci. . ,  Orfanii acji orfani ei nu

mai sün t;
Au în ceruri un părinte şi-un asii pe-aceat

pământ.
Elevele intonară apoi un cor „Sub turn“, 

de Pergolese şi „Dor de mare“, de dl Cohen, 
după care o elevă din clasa Vl-a recită poe- 
sia „O datorie sacră“, dedicată profesorilor, 
care le-au făcut educaţiunea în asii. Eată 
cum se exprimă recunoscinţă elevelor cătră 
profesorii lor:
Ce s’ar alege oare din mugurul de floare 
De n’ar avé lumină, căldură dela soare?
Ce s’ar alege ’n lume de tinérul vlăstar,
De n’ar fi cu ’ngrijire cătat de grădinar?

Dar’ voi, stimaţi profesori, la al sciinţii soare 
Din fiecare mugur format-aţi câte-o floare.
Şi prin a voastră muncă aţi prefăcut vlă

starul
în  pomi cu fructe bune, cum face grădinarul. 
Fiţi veseli deci voi care prin părintesci poveţe 
Condus-aţi pe căi bune a noastre tinereţe.
Şi pentru-atâta muncă şi nobilă sciinţă 
Primiţi respectul nostru a<ji drept recunoscinţă.

Două eleve executară apoi un duett 
de Mendelson, după care o elevă din clasa 
VI. ţinu o mică disertaţie în limba franceză 
asupra ţepii:

„Cemparaţiune între cele patru vîrste 
ale omu|ui şi cele patru timpuri ale anului“.

Clasele normale intonară un cor de Gou
nod. „ La cigale el la fouxrni“ şi o elevă cântă 
un solo: „Ave Maria“.

Una dj n elevele absolvente ale clasei VI. 
în numele coîbgelor ei absolvente, care anul ace
sta părăsesc Asilul, se adresează cătră elevele 
ce rămân în institut prin câteva versuri in
titulate „Despărţirea“ :

Sünt ceasuri în viaţă ce-ai vré sé ocolesci,
De care fugind însă silită le opresci 
Şi trebue cu lacrimi sau c’un surîs forţat 
Să te desparţi de-aceia ce te-au încangiurat 
In anii dulci ai vieţii de fragedă etate.

Ne-aţi însoţit voioase în al vieţii drum 
Aci cărarea noastră a<ji se desparte în do.ă ; 
Voi rămâneţi: Noi însă plecăm pe-o cale nouă 
Spre-o ţintă mult dorită ne mână tainic dorul 
Şi cine scie? în sinu-'i ce-ascunde viitorul?

La acestea răspunde o elevă din clasa V. 
în numele cameradelor ce rémán în institut:

R e g r e t e .
După-ce se execută de cătră eleve un 

duett şi „Ies Bresiliennes“, dl director Dr. B. 
Constantinescu, făcând darea de seamă a mer
sului institutului pe anul trecut, arată princi
piile, după care s’ar pute face o educaţiune 
sănătoasă şi solidă a fetelor, preservându-le 
atât de exageraţiunile presentului, precum şi 
de prejudiţiile timpurilor trecute.

Premii nu s’au împărţit decât eleve
lor claselor primare; elevelor de clasele nor
male li s’au spus în public, la care din studii 
s’au deosebit în anul acesta şcolar.

O musică militară a întonat apoi un 
marş şi cu acesta s’a încheiat aceasta fru
moasă sérbare şcolară. nR. L .“

VARIÉT ATI.5

(O scenă hazlie.) Cetim în „Kreutz
zeitung“ : „Despre prinţul de coroană şi can
celarul se povestesce următoarea istorioară 
drăgălaşă, despre a cărei exactitate nu putem 
garanta, dar’ care de abia credem sé fie nu
mai o invenţie: Cancelarul veni într’o <ji ca 
sé se consulteze cu împăratul. Pănă când fu 
anunţat, păşi în uşa deschisă a unei odăi la
terale, din care se auijiau voci vesele de copii. 
Era odaia de joc a băeţilor împăratului şi 
cancelarul se uita cu plăcere, cum învîrtia 
prinţul de coroană o flaşinetă, la sunetele că
reia cei doi prinţi mai tineri se încercau sé 
joace. — Abia observară ceşti din urmă fi
gura cea mare a prinţului Bismarck, îndată 
prinţul Eitel Frideric merse la el şi-’l agrăi: 
„Te rog, principe Bismarck, vino şi joacă îm
preună cu noi!“ Bismarck răspunse suri<J<md : 
sünt prea bétrán de aşa ceva, într’adevăr, nu 
pot, dar’ dacă voesce prinţul de coroană să 
jucaţi împreună, apoi cânt eu la flaşinetă“. 
Propunerea aceasta fu primită cu entusiasm. 
Bismarck învîrtia la flaşinetă în sudoarea feţii 
sale, ear’ cei trei prinţi jucau. Atunci se des
chise uşa şi împăratul Wilhelm întrând se uită 
mirat şi mişcat la curiosul tablou. „Adevă
rat, trebue să mărturisesc“, începu împăratul, 
„că e foarte drăgălaş dela d-ta, că te ocupi 
astfel cu copiii, dar’, iubite principe“ — şi ri
dică degetul ameninţându-'l în glumă — „în
cepi tare de timpuriu! Aşa de curând să în
veţe clironomul venitor a juca după-cum îi 
cânţi d-ta? Aceasta e deja a patra generaţie, 
căreia te dedici. „Principele rise, se scusâ şi 
urmă pe împăratul în odaia de consiliu. Alt
cum se asigură, că acest incident s’ar fi în
tâmplat câteva săptămâni înainte de aceasta, 
încă pănă nu se suise actualul împărat pe 
tron“.

POSTA ULTIMA.
Viena, 16 Iulie n. Regina Na

t a l i a  părăsesce deseară Viena şi se 
duce la P a r i s ,  unde are de gând sé 
petreacă pănă la resolvarea definitivă a 
causei ei de divorţ.

Berlin, 16 Iulie n. S t o l b e r g  
’şi-a dat dimisia din postul seu de mi
nistru de casă din causa publicaţiunii 
medicilor. Memoriul acesta a fost de- 
saprobat şi de împăratul.

Petersburg, 16 Iulie n. î m p ă 
r a t u l  W i l h e l m  va rămână patru Ţie 
în Peterhof.

SERVICIUL TELEGRAFIC
al „TRIBUNEI“.

Agram, 17 Iulie n. M a i e s t a t e a  
S a sosesce la 12 Septemvrie în B e 1- 
l o v a r  la m a n e v r e l e  de c o r p  îm
preună cu A r c h i d u c e l e  A l b r e c h t  
şi cu P r i n c i p e l e  m o ş t e n i t o r  
R u d o l f .

Kronstadt, 17 Iulie n. F l o t a  de 
r ă s b o i u  ce a fost comandată pentru 
î n t i m p i n a r e a  î m p ă r a t u l u i  g e r 
ma n  a sosit şi ’şi-a luat posiţia pre
scrisă. Vis-â-vis de ea se vor opri coră
biile germane. Yacht-ul Ţarului „Ta- 
rewna“ a trecut aseară pe aici la Pe
terhof cu părechia împărătească.

Roma, 17 Iulie n. în cercurile 
competente nu se confirmă scirea (Ra
rului „Italie“ despre călătoria împăra
tului german în Octomvrie la Roma.

Bucuresci, 17 Iulie n. în potriva 
aşteptărilor de mai nainte, g r e v a  lu- 
c r ă t o r i l o r - t i p o g r a f i  c o n t i n u ă ,  
cele mai multe jurnale apar numai în 
format de jumătate ori nu apar de loc.

B ib lio g r a f ie .
„Familia“. Anul XXIV., Nrul 26. Cu

prinde : Petre voinicul, poveste de Gr. Sima 
al lui loan. — Răchita, poesie de Matilda 
Poni. — Francillon, comedie de Alexandru 
Dumas fiul, trad, de D. Stănoescu. — Gri- 
viţa, de T. C. Văcărescu. — Poesii popo
rale, culese de Laura Veturia Murăşun. — 
D’a curmedişul Bucovinii. — Moda (cu ilus- 
traţiuni). — Literatură şi arte. — Teatru 
şi musică. — Ce e nou? — Varietăţi.

„Romanische Revue11. Politisch-literarische 
Monatschrift, erscheint in R e s i c z a , Süd- 
Ungarn ; Herausgeber Dr. Cornelius D i a - 
c o n o v i c h .  IV. Jahrgang, VII. Heft. Inhalt: 
Die „Cultur“ und ihre Missionäre în Ungarn.
— Aus dem Königreiche Romänien. — Rund
schau. (Die Pariser Ausstellung. — „Ro
manischer Bauernaufstand in Siebenbürgen.
— Zur Lage der Romanen an den ung. Hoch
schulen. — Magyarisirung. — Der Chauvi
nismus în der Wissenschaft. — Deutsche 
Stimmen über Ungarn.) — Einige stat. und. 
hist. Daten aus der Bucovina, nach T. V. 
Stefanelli, von Const. Morariu. — Am Fusse 
des alten Schlosses, Stimmungsbild aus dem 
Westen Siebenbürgens, von Rudolf Bergner.
— Alexander Guran, von P. Br. — Die 
Publicationen der „Academia română“. — Die 
Ernte, nach V. Alexandri, von L. V. Fischer.
— Literatur und Kunst. (L. V. Fischer. — 
Auszeichnungen. — Carmen Sylva. — Neue 
Bücher.) — Inserate.

Extrase din „Budapesti Közlöny“.
L i c i t a ţ i u n i :

— 6 Septemvrie st. n. a. c. imobilele Te- 
resiei Schaub de cătră judecătoria reg. din 
Modoş.

— 30 Iulie st. n. a. c. imobilele Vilhel- 
minei Tornya în comuna Marţal de cătră 
tribunalul reg. din Bichiş-Ghiarmat.

— 21 Iulie st. n. a. c. imobilele lui Fran- 
cisc Lesti de cătră executorul jud. dela jude
cătoria reg. din Cata-mare.

E d i c t e :
A se insinua pretensiunile în 45 de <Rle:
— la rămasul după Torna Ignácz la tribu

nalul reg. din Solnoc;
— la rămasul după Stefan Fodor din Magyar- 

Hegymeg la tribunalul reg. din Rimaszombat.

C o n c u r s  î n p r o v i n c i ä :
— Contra Acaţiu Hosszú în Chezdi-Oşor- 

heiu. Cone. cms. Coloman Sándor; mas. crt. 
Carol Barthos. — Term, de îns. 6 O c t o m 
v r i e  st. n .; proed. de licu. 7 Noemvrie st. 
n. a. c. la tribunalul reg. din Chezdi-Oşorheiu.

P o s t u r i  v a c a n t e :
— Un post de scriitor la procuratura reg. 

din Panciova cu salar de 500 fl. şi 100 fl. 
bani de cuartir. — A se adresa pănă în 24 
A u g u s t  st. n. a. c. la autorităţile compe
tente.

— Un post de subnotar la tribunalul reg. 
din Oradea-mare cu salar de 500 fl. şi 100 fl. 
bani de cuartir. — A se adresa în trei săp
tămâni la autorităţile competente.

— Un post de servitor adj. la judecătoria 
reg. din Lippa cu salar de 240 fl., 40 fl. 
bani de cuartir şi vestmintele. — A se adresa 
în patru săptămâni la autorităţile competente.

— Un post de cancelist clasa a Il-a la 
perceptoratul reg. de dare din comitatul Moson 
cu salar de 500 fl. şi 100 fl. bani de cuartir. 
— A se adresa în două săptămâni la autori
tăţile competente.

— Un post de practicant de socoată cu 
diurnă la direcţiunea de bonuri erariale din 
Seghedin. — A se adresa în trei săptămâni la 
autorităţile competente.

— Un post de translator din limba română 
la judecătoria reg. din Salonta-mare. — A 
sa adresa în patru săptămâni la autorităţile 
competente.

— Un post de magistru postai în Less 
(ctt. Bihor) prelfingă 100 fl. cauţiune; salar 
150 fl. şi 40 fl. pauşale pentru cancelarie. — 
A se adresa în trei săptămâni la autorităţile 
competente.

— Un post de magistru postai în Hont- 
füzesgyarmat (ctt. Hont) prelfingă 100 fl. cau
ţiune; salar 150 fl. şi 40 fl. pauşale pentru 
cancelarie. — A se adresa în trei săptămâni 
la autorităţile competente.

Buletin meteorologio.
Sibiiu, 17 Iulie, 6 oare dimineaţa.

P resiunea  atm osf. în  mm. 
(M ediul lu n a r  726.9)

T em peratu ra
după

Celsius

M axim ul 
şi m inim ul 

de
tem peratu ră

D irecţia
vân tu lu i

O bservată
D iferenţa

din
prev ină

720.5 —2.9 + 1 4 .1 + 2 6 .3  + 12 .6 SSO

Din ţeară, 14 Iulie, 7 oare dimineaţa.

Staţiunilo
P r  esiun. 
atmosf. 
în  mm.

Tem pe
ra tu ra
Celsius

V ân tu l

d irec ţia tă ria

Sătmar . . . . 760 +  13.7 sv 2
Oradea-mare. . . — — _ _
C l u j ........................... 759 +14.4 V 1
O r ş o v a ...................... 759 +  16.6 s 1
Timişoara..................... 760 +  140 N 3
A r a d ........................... 761 +  15.3 V 4
P anciova ...................... — — — —

Sosiţi în Sibiiu.J
La 17 Iulie n.

Hotel „Neurihrer“. Breitenfeld, Baumgarten, 
Barcsay, E. Engel, A. Pray, I. Kellner, toţi comercianţi 
din Viena. Aug. Franken, profesor din Danzig. Arnold 
Matray din Budapesta.

Economic.
Târgul de ţeară cel mai aproape al 

„St. Hie“ în comuna B.-Lipova (comitatul 
Timişoarei), se va ţină în 29 Iulie a. c. st. n. 
Târgul de vite însă se va începe cu 2 dile 
mai nainte.

—$ —
Exposiţiunea pomologică. La 29 Sep

temvrie 1888 se va deschide la Viena o ex- 
posiţiune pomologică, care va ţină pănă la 7 
Octomvrie şi va fi combinată eu un târg de 
fructe.

Două secţiuni din aceasta exposiţiune, al 
căror patronagiu a binevoit a-’l primi A. S. I. 
şi R. Archiducele Carol Ludovic, vor ave un 
caracter internaţional şi vor fi deschise expo- 
sanţilor din toate ţerile.

în tr’una din acestea secţiuni se vor pune 
aparatele, care uscă fructele.

în ceealaltă secţiune internaţională se 
vor admite instrumentele şi invenţiunile privi
toare la cultura arborilor fructiferi şi exploa
tarea comercială a productelor lor, precum:

Altoaiele şi noue procederi de 'altoire, 
cosorurs, gunoaie pentru îngrăşat pământul, 
teascuri şi mori pentru fructe, maşini pentru 
tăiatul şi jupuitul fructelor, unelte de grădi- 
nărie de diferite feluri, aparate pentru prepa- 
raţiunea mustului, noue sisteme de ambulagiu.

Exposanţii străini, care vor dori să iee 
parte la acest concurs, vor trebui se însciin- 
ţeze despre aceasta pănă la 25 Iulie cel mai 
târ<jiu pe societatea pomologică austriacă (Oes- 
terreischer Pomologen Verein) la Leechwald- 
Graz, Stiria.

Aceasta societate se însărcinează ase
menea de a da toate lămuririle ulterioare ce 
’i-se vor cere de cătră exposanţi.

— m—
Modificarea unei legi în România.

în  ministerul domeniilor din Bucuresci s’a lucrat 
(jilele acestea cu multă activitate la modifi
carea legii pentru înstrăinarea bunurilor sta
tului.

Principalele modificări introduse se refer 
la modul vinderii moşiilor şi la condiţiunea 
plăţii preţului.

Aşa s’au suprimat cu totul vânzările în 
corp întreg şi s’a admis sistemul vânzării nu
mai în loturi de 5 hect. fără licitaţie şi de 
10 hect. cu licitaţie, dar’ numai la locuitorii 
manuali de pământ şi comunelor rurale.

Ca condiţiuni de plată s’au prevăzut, ca 
valoarea Lturilor de 5 hect. să se achite priu 
anuităţi compuse de 5°/0 dobândă şi 1 °/0 amor- 
tisare, şi repartisate de trimestre fără nici 
un avans anticipat; ear’ preţul loturilrr de 10 
hect., se va plăti deasemenea prin anuităţi 
compuse din 5°/0 şi 2°/0 amortisment, după 
tabela de amortisare şi cu răspunderea anti
cipată a unei pătrimi din preţul eşit la li
citaţie.

O altă disposiţiune salutară, introdusă în 
legea modificătoare, este cea relativă la avan
sul ce statul se îndatoresce a face locuitorilor 
ce se vor stabili în satele noue formate pe 
moşiile sale. Avansul e de 450 lei, din care 
300 lei pentru cheltuelile de instalare şi cum
părarea de vite, 100 lei pentru clădirea loeu- 
inţii şi 50 pentru cumpărarea de instrumente 
agrarie.

Acest avans se va adăuga la preţul lo
cului şi se va răspunde, ca şi aceştia, odată 
cu el în anuităţi trimestriale şi după tabela de 
amortisare.

S’au făcut de asemenea modificări asupra 
procedurii vânzărilor şi a condiţiunilor de 
răscumpărare a embaticurilor.

Preţul mărfurilor.1
Piaţa din Braşov, 13 Iulie. Grâul hectolitra 

fl. 5.—, grâu mestecat fl. 3.30, săcara fl. 2.90, or(j 
fl. 2.70, ovăs fl. 1.60, cucuruzul fl. 4.—, mălaiul fl. fi.—, 
mazerea fl. 6.70, lintea fl. 7.—, fasolea fl. 5.40, crum- 
penele fl. 1.10 carnea de vită p. kilo 36 cr., carnea 
de porc 48 cr., carnea de berbec 24 cr.

Piaţa din Sighişoara, 16 Iulie. Grâu curat 
hectolitra fl. 4.50 pănă fl. 5.20; grâu mestecat fl. 3.30 
»;;toă A. 3.70; săcara fl. 3.— pănă fl. 3.30; ovăsul 
fl. 1.70 pănă fl. 2.— ; cucuruzul fl. 4.— ; fasolea fl. 
4.50; crumpenele fl. 2.— ; mazerea chilo 20 cr.; lintea 
24 c r .; mălaiul 11 c r . ; lumini de său chilo 40 cr.; 
săpunul 23 c r . ; seu brut 22 c r.; său de vită fl. 1.— ; 
unsoare de porc 70 c r . ; carnea de vită 36 cr.

piaţa din Timişoara, 14 Iulie. Preţurile ce
realelor computate după maja metrică. Grâu fl. 6.— 
6.10. Secară fl. 4.70 4.75. Orz fl. 4.80.5.—. Ovăs 
mercantil fl. 4.50—4.60. Ovăs ven tu rat fl. 4.50—4.60. 
Meiu fl. 5.60.5 70. Spirt, comun per 10,000 litre 
fl. 31.—.31.50. Spirt rafinat per 10,000 litre fl.
32.— 32.50.

Târgul de rîmători în Steinbruch In 14 Iulie 
n. s’a notat: unguresci bătrâni grei 47.— cr. pănă 
48.— cr. unguresci grei, tineri 49.— cr. pănă 50.— cr., 
de mijloc 48.' / z cr. pănă 49,— cr., uşori 47.— cr, 
pănă 48 — cr., m a r f ă  ţ ă r ă n e a s c ă ,  grea 47.— cr. 
pănă 48.— cr., de mijloc 47.— cr. pănă 48.— cr., 
uşoară 45.*/, cr. pănă 47.— cr., r o m â n e a c i  de 
B a k o n y ,  grei —.— cr. pănă — .— cr., transito de 
mijloc -  .— cr. pănă —.— cr., transito uşori —.— cr. 
p ă n ă —.— cr., transito s e r b e  se i  grei 47.— cr. pănă 
48.Va cr., transito de mijloc 47.— cr. pănă 48.:/2 cr., 
transito uşori 46.— cr. pănă 47.— cr., în g  r ă ş a ţ i  cu 
g h i n d ă  —.— cr. pănă — .— cr. per 4 cumpăniţi 
la gară.

Bursa de mărfuri din Budapesta dela 14 Iulie 1888.
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SSminţe, 
vechi ori noue Soiul

Cuali
per

;atea
EEect.

P re ţu  
100 cl

dela

per
îilogr.

pănă
Secară
Orz 1

Nutreţ 1 70—72 5.30 5.40
n de vinars 60—62 — —

n de bere 62—64 — —

Ovăs — 64—66 — —

Cucuruz (porumb) bănăţ. 39—41 5.05 5.40
de altsoiu! 75 6.25 6.30

îî 73 6.15 6.20
Hrişcă îî — 5.80 6.30

■15
* s a

Grâu de primă. & 7 52 O 7 54
„ de toam. o 7.12 7.11

Cucuruz Maiu-Iun. •rH rCjg ü 6.46 S & 6.50
» Iul Aug. « g 5.17 5.19

Ovăs de prima. — ti o
C3 —

de toam. ©
P< 5 16 a 5 18

P roducte  diverse Soit
Cursul

dela  p&nă.

Sem. de trif Lucemă ungurească — .--- -- .---
n franceză — —

V italiană —

r> roşie 32.— 34.—
Oleu de rap. roşu — —

Oleu de in 
Uns. de porc dela Pesta 65.— 65.50

T dela ţeară — —

Slănină sventată 61 — 6 2 . -
îl afumată 62.— 62.50

Său
Prune din Bosnia, în buţi 

din Serbia, în buţi

30.— 31. -

n — —

Lictar slavon, nou 
bănăţenesc

16.— 16.5''
îl 15.50 16—

Nuci din Ungaria — —
Gogoşi unguresci — —

îi sărbesci — —

Miere brută — —

îî galbină străcurată 34.— 35 —
Ceară de Rosenau 117. 118.
Spirt Spirt 29.50 30.—

n Drojdiuţe de spirt 31.50 31.75

Cursul pieţii din Sibiiu.
din 17 Iulie st. n. 1888. 

Hârtie-monetă română . . Cump. 8.60 vend.
Lire t u r c e s c i ...................... „ 11.20 „
Im periali................................  „ 10.20 „
Ruble ru s e s c ! ......................  1.14

8.68
11.25
10.25 

1.18

Bursa de Budapesta
din 16 Iulie st. n. 1888.

Rentă de aur ung. 6 ° / o ................................................ .__
« " n n 4 °/0 ......................................101 50
„ „ hârtie „ 5 % ......................................89.50

împrumutul căilor ferate ung.....................................151.75
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(l-a emisiune)........................................................ 97.50
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(2-a em isiune).......................................................... 125.50
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(3-a em isiune)......................................................115.—
Bonuri rurale ung......................................................... 104.50

v „ „ cu el. de sortare . . . .  104.50
» » „ bănăţene-timişene . . . .  104.50
„ „ n cu cl. de sortare . . . .  104.50
„ „ transilvane............................................104.50
„ „ croato-slavone..................................104.—

Despăgubire pentru dijma ung. de vin . . . 100.75
împrumut cu premiu ung........................................... 130.50
Losuri pentru regularea Tisei şi Seghedin . . 124.75
Renta de hârtie austriacă........................... ..... . 80.75

„ „ argint austriacă.............................................82.50
„ „ aur a u s t r i a c ă ........................................... 112.25

Losurile austr. din 1860 .....................................  140.—
Acţiunile băneei au stro -ungare ........................... 874.—

„ „ d e  credit ung.............................  298.75
» n s n austr...........................  307.50

Scrisuri foneiare ale institut, de cred. şi economii
„Albina“ ................................................................ 102.—

Argintul .................................................................— .—
Galbeni îm părătesei................................................  5.86
Napoleon-d’o ri...........................................................  9.90
Mărci 100 imp. g e rm a n e ................................  61.25
Londra 10 Livres s t e r l i n g i .....................................125.05

Bursa de Viena
din 16 Iulie st. n. 1888.

Renta de aur ung. 6 % ......................................
» n n fl ^ ° / o ..................................................
„ „ hârtie „ 5 % ......................................

împrumutul căilor ferate ung..................... ..... .
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(l-a  emisiune).....................................................
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(2-a em isiune)......................................................
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(3-a em isiune)......................................................
Bonuri rurale ung....................................................

„ „ „ cu el. de sortare . . . .
„ „ „ bănăţene-timişene . . . .

Bonuri rurale ung. eu el. de sortare . . . .
„ „ transilvane......................................
„ „ croato-slavone.................................

Despăgubire pentru dijma ung. de vin . . .
împrumut cu premiu ung.......................................
Losuri pentru regularea Tisei şi Seghedin . .
Rentă de hârtie austriacă.....................................

„ „ argint a u s t r i a c ă ................................
„ „ aur a u s t r i a c ă ......................................

Losuri austr. din 1860 ......................................
Acţiunile băncii au stro -u n g are ...........................

„ „ d e  credit ung..............................
„ „ „ » austr.............................

A rgintul.....................................................................
Galbeni îm părătesei................................................
Napoleon-d’o r i ......................................................
Mărci 100 imp. g e rm an e .....................................
Londra 10 Livres s t e r l i n g i ................................

101.55
89.60

151.50

97.60

115.— 
105.— 
104.80
104.75
104.50
104.50 
104—  
100.60 
130.25
124.75 
81.10 
82.50

112.30
139.70 
871.— 
299.—
307.70

5.91
9.90

61.25
125.10

Bursa de Bucuresci.
14 Iulie — 4 oare p. m. Casa Ultim

Renta rom. per 1875 5%  . . 92 — ---.---
Renta română amort. 5°/, . . 98.«/, ---.---

„ (Schuldverschreib.) . . ---.---
Oblig, de Stat. C. F . R. 6°/0 . 92. Vi ---.---
Renta rom. (Rur. conv.)6°/0 19 — -- .---
împrumutul Municipal 5 °/0 . . 106.— ---.---
Scrisuri func. rurale 7°/0 . . 92.‘/j -- .---
Scrisuri fune. rurale 5°/0 . . 104— ---,---
Idem urbane 7 % ...................... 94 — -- .---

a 6 ° / o ...................... 88.«/,
a 5 ° / o ...................... ---.--- ---.---

Banca Naţ. (500 lei vărs. într 
Soc. Dacia-Rom. (250 lei vers 
Soc. de Asig. Naţ. (200 lei vers 
S. cred. mob. r. (250 lei vers 
Soc. r. de con. (250 lei vărs 
Oblig. Casei Pensiunilor.
A g i o ................................

Schimb
Londra 3 luni . . . .

.. cek. .................
Paris 3 lu n i ......................

„ c e k ...........................
Berlin 3 luni . . . .

a c e k ......................
Viena . . . . . . .

Agio

12.s/„

Redactor responsabil: Meptimiu Albini.
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Institut tipografic in Sibiiu.
Nr. 1. Pădureanca. Novelă de loan S l a v i c i ,  

12 coaie tip., broş. elegant. Un exemplar 
30 cr. sau 60 bani.

Nr. 2. Fata Stolerului de Matilda C u g l e r -  
Pon i .  Un exemplar 5 cr. sau 10 bani.

Nr. 3. Ce n’a fost şi nu va fi. Poveste de I. 
T. M er a. Un exemplar 4 cr. sau 8 bani.

Nr. 4. Pipăruş Pătru. Poveste de I. T. M er a. 
Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

Nr. 5. Păcală şi Tândală. Anecdotă de Silvestru 
M o l d o v a n .  Preţul unui exemplar 3 cr. 
sau 6 bani.

Nr. 6. Jucării şi jocuri de copii. De P . I s p i -  
r  e s c u , culegétor-tipograf. Un exemplar 
25 cr. sau 50 bani.

Nr. 7. Teiu legănat. Poveste de Gr. S i ma  al 
lui I ón.  Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

Nr. 8. Colăcăritul. Obiceiurile ţăranilor români 
la nuntă, de Benedict Vi c i u .  Un exem
plar 16 cr. sau 32 bani.

Nr. 9. Fiica a nouă mame. Poveste de Silvestru 
M o l d o v a n .  Un exemplar 14 cr. sau 
28 bani.

Nr. 10. Povestea lui Ignat. Poveste de Silvestru 
Mo l d o v a n .  Un exemplar 3 cr. sau 
6 bani.

Nr. 11. Sfântul Nicolae. De Matilda P o ni. Un 
exemplar 8 cr. sau 16 bani.

Nr. 12. îndărătnicul. Poveste de Silvestru Mol 
d ova n .  Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

DICŢIONAR
j

român-germân şi germân-român
de

Sab. Pop. Barcianu,
odi n .  paroch gr.-or. în RSşinari, asesor consistorial etc. 

Revidat şi complectat 
de

Dr. J>. P . Barcianu.

P a r t e a  I. R o m â n â - g e r m â n l
704 pagini.

Preţul 2 îl. 50 cr. v. a,
NB. Pentru trimiterea prin postă 20 er. V. a. 

de exemplar.
Partea II. germână-română, se află sub presă.

Nr. 13.

Nr. 14.

Nr. 15.

Nr. 16.

Nr. 17.

Nr. 18.

Nr. 19.

Nr. 20.

Nr. 21.

Nr. 22.

Nr. 23.

1. c

Biblioteca poporala a ,,
Nr. 24

TRIBUNEIa

Blăstăm de mamă. Legendă poporală din 
giurul Năsăudului. De George C o ş b u c. 
Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.
Bunica de Bojena Né m c ó v á ,  tradusă 
din limba boemă de Prof. Dr. Urban 
I a r n i k .  Un exemplar 60 cr. sau 
1 leu 30 bani.
Vlad şi Catrina. Poveste de Gr. S i m a  al 
lui Ión . Un exemplar 5 cr. sau 10 bani. 
Din bătrâni. Ghicituri, întrebări şi ră
spunsuri, frământări de limbă, adunate 
de Gr. S i m a  al lui I ón.  Un exemplar 
8 cr. sau 16 bani.
Pe pământul Turcului de George Coşbuc.  
Un exemplar 8 cr. sau 16 bani. 
Căldâruşa CU trei picioare. Poveste fran
ţuzească de Eleonora Tă n ă s e s c u ,  după 
A. G e n e v r a y .  Un exemplar 8 cr. sau 
16 bani.
Cenuşotca. Poveste de I. T. M er a. Un 
exemplar 8 cr. sau 16 bani.
Un peţitor îndărătnic. Novelă de Bj ö r n -  
s t j e r n e  B j ö r n  son.  (1856). Un exem
plar 4 cr. sau 8 bani.
Prietinul meu Ventură-Ţeară. Din nove
lele calilorniene ale lui B r e t  Ha r t e .  
Un exemplar 8 cr. sau 16 bani. 
Scăpărătoarea. Din poveştile lui A n
d e r s e n .  Un exemplar 4 cr. sau 8 bani. 
Fata Craiului din cetini. De George 
Co ş b u c .  Un exemplar 4 cr. sau 8 bani.

Strigoaica. Din fantasiile lui Nicolae 
Gogol .  Un exemplar 20 cr. sau 40 bani. 

Nr. 25. Draga mamei. Baladă de George Coşbuc.
Un exemplar 10 cr. sau 20 bani.

Nr. 26. Taina unei vieţi. De B j ö r n s  t j  e r n e  
Bj  ö r n s o n. (1869). Un exemplar 6 cr. 
sau 12 bani.

Nr. 27. Vecinii. Din fantasiile lui Nicolae G ogol.
Un exemplar 30 cr. sau 60 bani.

Nr. 28. Păcală în satul lui. Poveste de loan 
S l a v i c i .  Un exemplar 10 cr. sau 
20 bani.

Nj . 29. Sgârcitul. Comedie de Mo lie  re . Un 
exemplar 40 cr. sau 80 bani.

Nr. 30. Lumea proştilor. Poveste de Silvestru 
M o l d o v a n .  Un exemplar 5 cr. sau 
10 bani.

Nr. 31. Nusciu-împărat. Poveste din popor de 
„ M ă r g i n e a n u l . “ Un exemplar 12 cr. 
sau 24 bani.

Nr. 32. Dina-împărăteasă şi peana ei aleasă.
Poveste din popor de „ M ă r g i n e a n u l “. 
Un exemplar 12 cr. sau 24 bani.

Nr. 33. Fulger. Poveste în versuri de George 
Coş buc .  Un exemplar 5 cr. sau 10 bani. 

Nr. 34. Spice de aur. Culese de dascălul loan 
P. L a z a r .  Un exemplar 12 cr. sau 
24 bani.

Nr. 35. Un idil în Roşeni. Novelă de B r e t  
H a r t e .  Un exemplar 8 cr. sau 16 bani 

Nr. 36. Baba iadului. Poveste în versuri de loan 
Moţ a .  Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

Nr. 37.

Nr. 38.

Nr. 39.

Nr. 40.

Nr. 41.

Nr. 42.

Nr. 43.

Nr. 44.

Nr. 45.

Tipărituri:

2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

10.
11.
12.

Inventare 1 conţ (k 25 c o a i e ) ......................................................................
Obligaţiuni (cu scara de timbre pentru intabulări) 1 conţ (â 25 coaie) . 
Consemnări sumarice despre dări (sommás kimutatás) 1 conţ (â 25 coaie) 
Protocoale de zălogire (zálogolási jegyzőkönyv) 1 conţ (ă 25 coaie) .
Citaţiuni pentru primării comunale 1 conţ (â 25 c o a ie ) ...........................
Hagyatéki kimutatás 1 conţ (â 25 coaie)................................................
Fiiéra de inmanuare 1 conţ (â 25 coaie)......................................................
Protocol de pertractare 1 conţ (â 25 co a ie )................................................
Protocol pentru paşapoarte de vite 1 conţ (â 25 c o a ie ) ...........................
Testimoniu pentru scoalele poporale una sută ...........................................
Testimonii de scoală 1 conţ( á 25 coaie)......................................................

Antistiile comunale sönt rugate a ne onora cu comande numéroase.

40 cr.
40 cr.
50 cr.
40 cr.
50 cr.
50 cr.
60 cr.
44 cr.
44 cr.
50 cr.
80 cr.
40 cr.

A rticolul d e  le g e  XXI. din an u l 1 8 8 6 .
D E S P R E  J U R I S  D IC Ţ IU N I ,

ş i a r t ic o lu l d e  le g e  XXIII, din anu l 1 8 8 6
Despre procedura disciplinară.

O u  e x p l i c a ţ i u n i  ş i  n o t i ţ e  d e  o r i e n t a r e .
Preţul 4 0  cr. v. a.

Nr. 38.506./VI. b.

Ordonanţe m inisteriale
pentru

introducerea legii comunale
(A rt. X X I I .  din 1886.J 

Preţul 12 cr. v. a.

Princesa fermecată. Poveste în versuri 
de P. Du l f u .  Un exemplar 10 cr. sau 
20 bani.
Dina mărgărelelor. Poveste în versuri 
âe loan Moţ a .  Un exemplar 12 cr. sau 
24 bani.
Doi copii. Poveste de loan Moţ a .  Un 
exemplar 10 cr. sau 20 bani.
0 partidă în patru. De Antonio Gh i s -  
l anzoni .  Un exemplar 12 cr. sau 24 bani. 
Posacul bun de inimă. Comedie în 3 
acte de C a r l o  G o l d o n i .  Tradus de 
Domnişoarele Al. şi Luc. I. Bomanescu. 
Un exemplar 25 cr. sau 50 bani. 
Croitorul şi cei trei feciori. Poveste de 
l o a n  Moţ a .  Un exemplar 15 cr. sau 
30 bani.
Mica Fadetă. De George Sand.  Un 
exemplar 40 cr. sau 80 bani.
Rusalin păcurarul. Poveste de Nicolae 
T r i m b i ţ o n i u .  Un exemplar 22 cr. 
sau 44 bani.

A l e x a n d r u  P á r o d  i. Traducere del. L. 
Caragiali. Un exemplar 24 cr. sau 48 bani. 

0 sută de ani. De loan S l a v i c i .  Un exemplar 
8 cr. sau 16 bani.

Celor ce cumpără un număr mai mare 
de exemplare, cu deosebire librarilor şi preste 
tot vânzătorilor, se dă r a b a t u l  c u v e n i t .

Articolul de lege XXII.
din anul 1886:

Despre comune.
Cu explicaţiuni şi notiţe de orientare. 

Preţul 40 cr. v. a.

Mersul trenurilor
pe liniele orientale ale căii ferate de stat r. u. valabil din 1 Iunie 1888.

Budapesta—Predeal

Viena
Budapesta  
Szolnok 
P. Ladány

Oradea mare

Várad-Velencze
Fugy i-V ásárhely
Mező-Telegd
Rév
Bratca
Bucia
Ciucia
Huiedin
Stana
Aghiriş
Ghirbéu
Nădâşel

Clu]
Apahida
Ghiriş
Cticerdea
Uioara
Vinţul de sua 
Aiud 
Teluş 
Crăciun el 
Blaj
Micăsasa
Copşa mică
Mediaş
Elisabetopole
Sighişoara
Haşfaleu
Homorod
Ágostonfalva
Apatia
Feldioara

Braşov

Timiş
Predeal

Bucuresci

T ren
de

ptrso&no
T re n

lootlint
T ren

omnibuB
T ren
m ixt

11.10
7.40

11.06
2.02
4.18

11.15
11.84
12.45

1.30
1.37
1.45 
2 07 
2.26
3.11 
3.24 
3.54 
4.09 
4.21
5.11
5.45
6.12
7.32
8.17
8.37
9.06
9.45
1.55
2.53
3.28
9.35

8—
2—
4.05
5.47
7.01
7.11

7.41
8.10

9.04
9.34

10.34

5.37
6.20
6.47

11.50

3.10
7.38
5.39
8.46
9.18
9.27
9.44

10.21
11.38
12.16
12.54

1.57 
3.11 
3.40 
4.15 
4.36
4.58 
5.26

Predeal—Budapesta

6.18
9.38

12.02
1.51
2.11
2.19
2.32
2.55
3.38 
4.01 
4.23 
4.49 
5.31 
5.40 
6.12
6.24
6.38
6.56
7.15
7.41
9.18 

10— 
10.09 
10.19 
10.48 
11.55 
12.34 
12.52

1.34
2.19 
2.46
3.31 
3.59
4.32
6.53
7.21
8.23
9.02
9.52

Mureş-Ludos—Bistriţa

Murgş-Ludoş 4.40 Bistriţa
Ţagu-Budatelie 8 ,q2 Ţagu-Budatelic
Bistriţa — Mureş-Ludoş

Hota: Numerii încuadraţi cu linii groase însemnează oarele de noapte.

T re n
de

ţiric&ae
T ren

accelerat
T re n  T ren  
m ix t om nibus

Bucuresci
Predeal
Timiş

Braşov

Feldioara
Apatia
Ágostonfalva
Homorod
Haşfaleu
Sighişoara
Elisabetopole
Mediaş

Copşa mică

Micăsasa
Blaj
Crăciune!
Teiuş
Aiud
Vinţul de sus
Uioara
Cucerdea
Ghiriş
ApaMda

Cluj

Nădăşel
GhirbSu
Aghiriş
Stana
Huiedin
Ciucia
Bucia
Bratca
Rév
Mező-Telegd 
Fugyi Vásárhely 
Várad-Velencze

Oradea-mare

P. Ladány
Szolnok
Budapesta

Viena

{

{

!

4.40 7.30
9.12 1.14
9.36 1.45

— 10.12 2.32
4.10 7.10
4.56 7.31
5.37 8.14
6.07 8.36
6.55 9.12
8.36 10-24
9.13 10.46
9.56 11.39

10.37 11.47
10.59 12.02
11.16 12.09
11.37 12.25
12.16 12.53
12.33 1.05

1.51 1.47
2.18 2.08
2.48 2.30
2.56 2.37
3.14 2.53
4.01 3.26
5.28 4.40
5.56 5—
6.37 5.32 8—
6.58 8.36
7.14 9.02
7.29 6.11 9.32
7.56 10.11
8.18 6.43 10.51
8.58 7.12 12.16
9.15 12.50
9.34 1.19
9.53 7.51 2—

10.25 8.17 3.04
10.47 3.36
10.57 3.52
11.04 8.42 4.03
11.19 8.47 10.50 4.47

1.15 10.08 1.33 7.30
3.29 11.51 3.29 3.15
6.33 1.55 7.45 10—
2.50 7.15 6.05

Bistrita—lliircs-Ludos

9.41
l . l i

Budapesta -Arad—Teluş

Viena
Budapesta
Szolnok

Arad

Glogovaţ
Gyorok
Pauliş
Radna-Lipova
Conop
Bérzava
Soborşin
Zam
Gurasada
llia
Branicíca
Deva
Simeria (Piski)
Orăştia
Şibot
Vinţul de jos
Alba-Iulia
Telus

T ren
omnibuB

2.17
2.37
3.19
3.43
4.05

1.47
2.08

8.05
8.59

T rende
porscano

11.10
8.20

11.20
4.10
4.30
4.43
5.07
5.19
5.41
6.09
6.28
7.25
8.01
8.34
8.55
9.19
9.51

10.35
11.09
11.39
12.12
12.29
1.16

T ren
de

persoane

2 -
9.05

12.41
5.45
6. 
6.13 
6.38 
6.51 
7.10
7.37 
7.55 
8.42 
9.12 
9.41 
9.58 

10.17 
10.42 
11.07 
11.37 
12. 
12.29 
12.46 

1.26
Simeria (Piski)—Petroşen

Teiuş—Arad—Budapesta

Tron
m ix t

T reu
de

persoane
T ren
m ix t

Teiuş
Aiba-luiia
Vinţul de jos
Şibot
Oreştia
Simeria (Piski) 
Deva 
Branicica 
Ilia
Gurasada
Zam
Soborşin

Bérzava
Conop
Radna-Lipova
Pauliş
Gyorok
Glogovaţ

Arad
Szolnok
Budapesta

Viena

Í

11.24
12.09
12.30

1.01
1.32
2.32 
2.52 
3.23 
3.55 
4.08 
4.44 
5.30
6.27 
6.47
7.28 
7.43 
7.59
8.28
8..
9.
2.:
6 -
3.-

3. 
3.44 
4.10 
4.43 
5.13
6.15
6.35
7.02
7.28
7.40
8.11
8.46
9.33
9.53

10.27
10.42
10.58
11.35
11.39
12.31

5.12
8.20
6.05|

Petroşeni—Kimer ia (Piski)

5.50

Simeria
Streiu
Haţeg
Pui
Crivadia
Baniţa
Fetroşeni

6.47
7.40
8.51

10.02
11.02
11.50
12.30

2.42
3.25
4.16
5.11 
5.58 
6.40
7.12

Petroşeui
Baniţa
Crivadia
Pui
Haţeg
Streiu
Simeria

9.36
10.17
10-58
11.42
12.23

1.12
1.51

4.26 
5.12 
5.55 
0.41
7.26 
8.14
8.50

Arad—Ti mişoar A Timişoard—Arad
Arad
Aradul nou
Németh-Ságh
Vinga
Orczifalva
Merczifalva
Timişoara

6.05
6.33
6.58
7.29
7.55
8.14
9.12

5.48 Timişoară
Merczifalva
Orczifalva
Vinga
Németh-Ságh 
Aradul nou 
Arad

6.25
7.19
7.46
8.15
8.36
9.11
9.27

5 —
6.19
6.44
7.16
7.47
8.08
9.02

6.02
6.32
7.02
7.23
8.01
8.17

Ghiriş—Turda Turda—Ghiriş

Ghiriş
Turda

9.26
9.47

4.19
4.40

Turda
Ghiriş

8.29
8.50

3.19
3.40

Sighişoara—Odorheiu Odorhei u—Sighişoara

Sigbişoară
Odorheiu

6.05
9.45

Odorheiu 
1 Sighişoara

5.38
9.16

Copşa m ică—Sibiiu

Copşa mică
Şeica mare 
Loamneş 
Ocna 
Sibiiu

2.29
3.02
3.46
4.18
4.42

4.35
5.05
5.46

8.27
9—

6.17
6.40

Kihiiu—Copşa mică

Sibiiu
Ocna 
Loamneş 
Şeica mare 
Copşa mică

3.43
4.26

8.50
9.17
9.45

10.20
10.49

i o  —
10.24
10.50
11.20
11.45

Cucerdea—Oşorheiu—Regh.-sâs.

Cucerdea
Cheţa
Ludoş
M.-Bogat
Cipeu-Iernut
Kereló'-Sz.-Pál
Nireşteu

Oşorheiu j 
Reghinul-sus.

3.05 
3.35 
3.56
4.06 
4.43 
4.58 
5.21 
5.40

10.20
10.50
11.11
11.20
11.57
12.12
12.36
12.55
4.58

3.25
3.58
4.20
4.30
5.11
5.28
5.53
6.13

6—
7.56 7 —

Regh.-sâs.—Oşorheiu—Cueerdea

Reghinul-s&s.

Oşorheiu j
Nireşteu
Kereló'-Sz.-Pál
Cipeu-Iernut
M.-Bogat
Ludoş
Cheţa
Cucerdea

6.56
7.16
7.40 
8.03 
8.37 
8.51 
9.08
9.40

8.35
10.20
12.15
12.35
12.58

1.19
1.49
2.02
2.18
2.46

8—
9.49

10.20
10.39
11.02
11.23
11.53
12.06
12.22
12.50

Kimeri a (Piski)— Uuiedoară

Simeria (Piski) 
Cérna
VaiedoarH

2.1&
2.39
3.08

Uuiedoară—Kimeria (Piski)

(Jniedoara
Cérna
Simeria (Piski)

9.30
9.56

10.15

Editura şi tiparul Institutului tipografic, societate pe acţii în Sibiiu, sub responsabilitatea lui liîchail derula.


